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LIVRES ANCIENS ET MODERNES

LIVRES ANCIENS
Atlas
Reliures plein maroquin aux armes de France
Herbier manuscrit
Cabinet du roi
Piranèse

LIVRES MODERNES XIXe-XXe

Dictionnaire d’Histoire naturelle Guérin 720 planches
Autographes Céline, Malraux, etc.
Pléiade

ILLUSTRÉS MODERNES – BEAUX ARTS
Hans BELLMER
Livre d’or avec dessins originaux de SIGNAC, BALANDE, LEBASQUE, etc.
Dessins originaux de Georges MATHIEU, Pierre MAC ORLAN
Reliures d’art de MAROT-RODDE et Paul BONET  

BANDES DESSINÉES – COMICS
Planches originales de Ben RADIS
Très importantes séries de Comics

NOMBREUSES MANETTES DE LIVRES 
ANCIENS ET MODERNES EN FIN DE VENTE 
HORS CATALOGUE

isabelle GOXE laurent BELAISCH
c o m m i s s a i r e s  p r i s e u r s  a s s o c i é s
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LIVRES ANCIENS

1. ALLESSANDRO Alessandri. 
Alexandri ab Alexandro, jurisperiti neapolitani, Genialium 
dierum libri sex, varia ac recondita erudizione referti. Parisiis, 
Apud Sebastianum Nivellium, Via Iacobaea ad Insigne 
Ciconiarum, 1561. 
Un volume in-16. Reliure plein veau glacé, dos lisse orné, pièce de 
titre en maroquin rouge. 100 / 150 €

2. AMYOT Jacques.
Vies des Hommes illustres grecs et romains, Genève, Jacob 
Stoer et Samuel Crespin, 1610. 
Un volume in-folio. Reliure plein veau marbré, dos orné à six nerfs. 
(Rousseurs, restaurations à la page de titre, mors fendus, coins 
frottés, manque de cuir). 100 / 150 €

3. [ANONYME] HUET Pierre-Daniel.
Histoire du commerce et de la navigation des anciens, Paris, 
Chez Antoine-Urbain Coustelier et Fournier, 1716. 
Un volume in-12. Édition originale contenant de nombreux ex-
libris, dont un gravé, et un feuillet manuscrit relié en tête. Reliure 
plein veau, dos orné à cinq nerfs. 
(Mors fendus, coins frottés). 120 / 150 €

4. 
Apologie générale de l’Institut et de la doctrine des jésuites, 
Soleure, Alexandre Giroud, 1763. 
Un volume in-8. Reliure plein veau, dos orné à cinq nerfs, pièce de 
titre en maroquin rouge. 
(Coins frottés). 60 / 80 €

5. ARKENHOLTZ.
Histoire de Gustave-Adolphe roi de Suède, Amsterdam, 
Châtelain, 1764. 
4 volumes in-12 illustrés d’un frontispice et de huit planches 
dépliantes dont cartes. Reliure plein veau, dos lisse orné (reliure 
usée) Joint MOTTEVILLE, Mémoires pour servir à l’histoire 
d’Anne d’Autriche, épouse de Louis XIII, roi de France. Amsterdam, 
François Changuion, 1750. 6 volumes in-12. Reliure plein cuir, dos 
orné à cinq nerfs, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge. 
(Reliure usée avec légers manques, dos griffé, travail de vers au dos 
des tomes 1 et 2, restaurations). 80 / 120 €

6. 
Atlas de l’Abrégé de l’Histoire générale des voyages, s.d [vers 
1780]. 
Un volume in-4 composé de 74 cartes, la plupart dépliantes, 
comprenant notamment « Essay d’une carte réduite contenant les 
parties connues du globe terrestre » 1748. Reliure demi-veau marbré 
à coins. 
(Manque la page de titre et la table). 500 / 600 €

7. BELIDOR.
Le Bombardier François, ou nouvelle méthode de jetter 
les bombes avec précision, Amsterdam, aux depens de la 
compagnie 1734. 
Un volume in-4. Reliure plein veau, dos orné à cinq nerfs. Pièce de 
titre en maroquin rouge.
(Reliure usée).  250 / 300 €
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8. BLONDEAU Claude, GUERET Gabriel.
Journal du palais ou recueil des principales décisions de tous 
les parlemens et cours souveraines de France 1660-1670 en deux 
tomes. Paris, Guignard et Robustel, 1713. 
2 volumes in-folio.Reliure plein veau marbré, dos orné à six nerfs, 
pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge.
(Coins frottés, coiffes absentes, manque de cuir au dos). 120 / 150 €

9. BOILEAU-DESPREAUX Nicolas.
Œuvres, Amsterdam ; Changuion, 1729. 
4 volumes in-12 Reliure demi vélin à coins. On y joint TERENCE, 
Les comédies, Amsterdam et Leipzig, Arkstée et Merkus, 1767. 
Édition en trois volumes illustrée de quelques gravures. Reliure 
plein vélin. 150 / 200 €

10. BOILEAU-DESPREAUX, Nicolas.
Œuvres, La Haye, Gosse & Neaulme ; 1729.
2 volumes in-folio comprenant un frontispice allégorique de Boileau 
sur le Parnasse et un portrait gravé replié de Guillemine Charlotte, 
princesse de Galles au tome 1. Édition illustrée de nombreuses 
vignettes et lettrines par B.Picart. Reliure plein veau, dos orné à 
six nerfs, pièce de titre en maroquin rouge, pièce de tomaison en 
maroquin vert.
(Coiffes absentes).  300 / 500 €

11. BUCHOTTE.
Les règles du dessein et du lavis pour les plans particulier 
des Ouvrages & des Bâtimens, & pour leurs Coupes, Profils, 
Elévations & Façades, tant de l’Architecture militaire que 
civile… Paris, Charles-Antoine Jombert, 1743. 
Un volume in-8 illustré de 24 planches, la plupart dépliantes et enrichi 
d’une carte dépliante de Perrier. Reliure plein veau, dos orné à cinq nerfs.
(Restaurations à la reliure).  120 / 150 €

12. BUFFON.
Histoire des oiseaux, Paris, De l’imprimerie royale, 1770-1775.
17 volumes in-12 illustrés de nombreuses gravures hors-texte. 
Reliure plein veau marbré, dos à six nerfs orné, ex-libris Duméril 
(incomplet du tome 17). On y joint un volume sous une sous une 
reliure identique BUFFON, Histoire naturelle, Table des matières, 
Paris, De l’imprimerie royale, 1779. 500 / 600 €

13. BUSSI RABUTIN Comte de.
Histoire amoureuse des Gaules, s.n., s.l., 1754. 
5 volumes in-12 contenant chacun un titre gravé. Demi-reliure cuir. 
(Reliure frottée). 100 / 150 €

14. [Cabinet du roi].
Un volume in folio contenant 43 planches dont 29 à double page, 
12 dépliantes et 2 à pleine page représentant des vues et plans des 
châteaux et villes royales gravées sur cuivre. Reliure plein maroquin 
rouge, plats à la Du Seuil avec armes du roi de France au centre, 
chiffre du roi aux écoinçons, dos orné à sept nerfs du chiffre du roi.
 5 000 / 6 000 €

15. CALMET.
Commentaire littéral sur tous les livres de l’Ancien et du 
nouveau 350 testament, Paris, Emery Saugrain et Martin, 1724. 
9 volumes in folio. Reliure plein veau d’époque, dos à six nerfs orné, 
pièce de titre en maroquin rouge.
(Quatre coiffes manquantes, coins frottés). 350 / 400 €

16. CELADA Diego De.
Didaci in Judith comentarii, Lugduni, Philippi Borde, 
Laurentii Arnaud, Petri Borde, Guill. Barbier, 1664. 
Un volume in-folio. Reliure demi-toile bleu. Tampon de l’église du 
Sacré-coeur à Bastia (reliure usée, trou avec manque de texte à la 
dernière page de l’index, pages roussies).
Joint CELADA Diego De, Didaci in Tobiam, Lugduni, Philippi 
Borde, Laurentii Arnaud, Petri Borde, Guill. Barbier, 1664. 
Un volume in-folio. Reliure demi-toile bleu. Tampon de l’église du 
Sacré-coeur à Bastia (reliure usée, pages roussies) et PINEDA Juan 
de, Commentariorum in Iob, Venetiis, apud societatem venetam, 1604. 
Un volume in-folio. Reliure demi-toile bleu. Tampon de l’église du 
Sacré-coeur à Bastia. 
(Reliure usée, rousseurs, trous avec très léger manque de texte aux 
cinq premières pages). 150 / 200 €

17. CHASSE. 
P.P. Charles, Manuel des chasses. Ou dissertation sur le droit de 
chasse. Avec un Traité de la compétence des juges des Seigneurs 
relativement aux Eaux et Forêts. A Blois, chez P.P. Charles. 
1762. (suivi de) Maximes sur la saisie féodale et censuelle. 
Blois, 1762. 
2 ouvrages en un volume in-12. Reliure demi-maroquin rouge, dos 
plat richement orné.
(Accident au bas du dos).  60 / 80 €
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18. CICERON-MANUZIO.
In epistolas M. Tullii Ciceronis ad M. Iunium Brutum, et ad 
Q. Ciceronem fratrem, Pauli Manutii commentarius, Venise, 
Aldus, 1562. 
Un volume in-8. Reliure plein vélin.
(Rares rousseurs, une page découpée en marge sans manque de texte). 
 150 / 200 €

19. CONDILLAC.
Œuvres complètes, Paris, Houel, 1798, 23 volumes in-8. 
Reliure pleine basane fauve, dos plat orné, pièce de titre en maroquin 
rouge, tomaison en maroquin vert, roulette dentelée sur les plats.
 200 / 300 €

20. DANIEL.
Abrégé de l’histoire de France, Delespine, 1713. 
3 volumes in folio. Reliure plein veau, dos à six nerfs ornés, pièce de 
titre et tomaison en maroquin rouge.
(Légères épidermures, quatre coiffes absentes).  200 / 300 €

21. DE PRADE.
Le trophée d’armes héraldiques ou la science du blason. Avec 
les figures en taille douce, & les Armoiries de plusieurs familles, 
qui n’ont point esté encore imprimées. Paris, De La Coste, 
1655. 
Un volume in-4 illustrée de 32 planches héraldiques. Reliure plein vélin.
(Restaurations). 150 / 200 €

22. DENISART.
Collection de décisions nouvelles et de notions relatives à la 
jurisprudence actuelle, Paris, Desaint, 1771. 
4 volumes in-4. Reliure plein veau, dos orné à cinq nerfs, pièce de 
titre en maroquin rouge, pièce de tomaison en maroquin vert. (coins 
frottés). 
On y joint, JOUSSE, Traité de l’administration de la justice, Paris, 
Debure, 1771, 2 volumes. Reliure plein veau, dos orné à cinq nerfs, 
pièce de titre en maroquin rouge, pièce de tomaison en maroquin vert.
(Coins frottés, une coiffe de queue usée).  150 / 200 €

23. [DROIT]. 
Journal du Palais, ou Recueil de plusieurs arrêts du Parlement 
de Toulouse (...). Toulouse, aux dépens du Sieur Jean-François 
Forest, 1759 & 1758.
2 volumes in-4. Reliure pleine basane marbré, dos à  nerfs orné, 
tranches rouges. 
(Usures aux coins, galerie et piqûres de ver en marge inf. des 40 
premières pages du premier tome.).
Contenant divers arrêts depuis l’année 1690 jusqu’en 1696 pour le 
premier tome, depuis l’année 1735 jusqu’en 1753 au second tome. 
Joint les deux tomes de suppléments : Recueil d’arrêts notables, ou 
supplément au Journal du Palais de Toulouse, avec des observations, par 
feu Me Aguier (...). À Nîmes, chez C. Belle, 1782. 
2 volumes in-4. Reliure pleine basane marbrée, dos à nerfs orné. 
(Epidermures, mors sup. fendillé au 2nd tome, usures aux coins et 
petits manques aux coiffes.). 150 / 200 €

24. DU GUAY-TROUIN.
Mémoires, Amsterdam, Pierre Mortier, 1756. 
Un volume in-12 illustré d’un frontispice et de six planches navales 
dépliantes. Reliure demi-cuir, dos lisse.  
(Restauration à l’angle de la page de faux-titre).  100 / 150 €

25. ELLIES DU PIN. 
Bibliothèque universelle des historiens. Amsterdam, François 
L’Honoré, 1708. 
Un volume grand in-8 illustré de 6 cartes h.-t. dépliantes par Sanson 
(Asie, Afrique, Europe, Grèce (2) et Asie inférieure) et frontispice. 
Reliure plein vélin ivoire estampé, dos à cinq nerfs.
(Manque en tête du premier plat). 
Joint. ATLAS MODERNE, Paris, Herissant libraire, s.d. 
(En l’état).  150 / 200 €

26. ESCHYLE.
Aeschyli tragoediae VII, Henrici Stephani, 1557. 
Un volume in-4. Première édition complète des œuvres d’Eschyle en 
grec. Reliure plein vélin.
(Reliure usée, derniers feuillets roussis).  500 / 800 €
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27. ESTIENNE.
Henri, Introduction au traité de la conformité des merveilles 
anciennes avec les modernes. Ou Traité préparatif à l’apologie 
pour Hérodote, Genève, Estienne, novembre 1566. 
Un volume in-8. Reliure plein veau marbré.
(Coins frottés, coiffe de tête manquante, mors fendus).  200 / 300 €

28. FASANI Francesco Antonio.
Francisci Antonii Fasce Genuatis : Carmina Selecta quorum 
pleraque italicis reddita per eos qui infra scripti sunt, Romae, 
Aloysium Perego Salvioni, s.d. 
Un volume in-4 illustré de nombreuses vignettes et lettrines, d’un 
portrait de l’auteur et d’une gravure de titre. Reliure demi-veau à 
coins, dos orné à cinq nerfs.
(Reliure frottée).  80 / 120 €

29. FAYE, G. de la.
Cours d’opérations de Chirurgie démontrées au Jardin Royal 
par M. M. Dionis. Paris, d’ Houry, 1746. 
Un volume in-8 illustré de nombreuses gravures in et hors-texte. 
Reliure plein veau de l’époque, dos à nerfs orné.
(Reliure usée, épidermures).  150 / 200 €

30. FELIBIEN.
Histoire de la ville de Paris, Paris, Desprez et Desessartz, 1725. 
Édition originale en 5 volumes in folio illustrée de 32 planches, la 
plupart dépliantes. Reliure plein veau, pièce de titre en maroquin 
rouge, pièce de tomaison verte.
(Déchirures et restaurations d’usage aux planches et plans, coiffes 
absentes, coins frottés, mouillures en tête du tome 4).  1 000 / 1 500 €

31. FLAVIUS JOSEPH.
Histoire des Juifs, Paris, Louis Rolland, 1706. 
Cinq volumes in-16, les trois premiers titrés Histoire des juifs, les 
deux derniers Histoire de la guerre des juifs, illustrés de quelques 
gravures. Reliure plein veau, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre en 
maroquin rouge.
(Trous de vers affectant le texte au tome 2).  150 / 200 €

32. FREMINVILLE (Edme de la Poix de).
Dictionnaire ou traité de la Police générale des villes, bourgs, 
paroisses et seigneuries de la campagne, Paris, Associés au 
privilège des ouvrages de l ‘auteur, 1771. 
Un volume in-8. Reliure plein veau marbré, dos orné à cinq nerfs.
(Coins, tête et queue frottés, un mors fendu en queue).  50 / 60 €

33. FREZIER Amédée-François (1682-1773). 
La théorie et la pratique de la coupe des pierres et des bois, 
pour la construction des voutes et autres parties des bâtimens 
civils et militaires, ou Traité de Stéréotomie à l’usage de  
l’architecture. Paris, Jombert, 1754-1769. 
Un volume in-4 illustrée de 113 planches, la plupart dépliantes. 
Reliure plein veau, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre en maroquin 
rouge, pièce de tomaison en maroquin vert. 
(Coins frottés, coiffes usées dont trois manquantes).  300 / 350 €

34. GASTELIER de LA TOUR.
Armorial des Etats du Languedoc. Paris, Vincent, 1767. 
Un volume petit in-4, orné de figures héraldiques gravées. Exemplaire 
à grandes marges. Reliure moderne plein veau, dos orné à cinq nerfs, 
pièce de titre en maroquin rouge, dans le style du XVIIIe. 
 200 / 300 €

35. GIOVIO Paolo. 
Dialogue des Devise d’Armes et d’Amour. Avec un discours de 
Loys Dominique sur le mesme sujet Auquel nous avons adjouté 
les Devises héroïques et Morales de Gabriel Symeon. Lyon, 
Guillaume Rouille, 1561. 
Un volume in-4, première édition en français, ornée de 137 emblèmes 
gravés sur bois par le Maitre à la Capeline. Reliure plein vélin. 
(Restaurations, manque les pages 35-36, 59-60, 67-68, 95-96, 97-
98, 117-118, 123-124, 125-126, 129-130, 153 à 160, 227 à 230, 235 
à 238, 241-242, 247-248, rousseurs, mouillures).  200 / 300 €

36. GOSMOND Augustin.
Les glorieuses campagnes de Louis XV, Paris, chez l’auteur, s.d 
(probablement 1767). 
Un volume petit in-folio comprenant trois titres gravés, trente 
planches et une planche de table. Reliure demi-maroquin noir à 
coins, dos à cinq nerfs ornés.
(Reliure frottée, trous de vers affectant légèrement le texte).  150 / 200 €

37. HENAULT.
Nouvel abrégé chronologique de l’Histoire de France, Paris, 
Prault, 1752. 
2 volumes in-4 illustrés de très nombreux portraits hors-texte. 
Reliure plein maroquin rouge aux armes Honi soit qui mal y pense 
de l’Ordre de la Jarretière,  de la Maison Tudor, encadrement de 
dentelle, roulette intérieure, dos orné à cinq nerfs. Ex-libris Luton 
Library.
(Dos insolé, mors frottés).  800 / 1 000 €
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40. HUME David.
Histoire de la maison de Tudor, Amsterdam, s.n, 1763. 
6 volumes in-12. Reliure demi veau, dos lisse orné, pièce de titre en 
maroquin rouge, tomaison en maroquin vert (quelques mors fendus).
Joint ORLEANS (Abbé Pierre-Joseph d’), Histoire des Révolutions 
d’Angleterre, Paris, par la Compagnie des Libraires, 1744. 4 volumes 
in-12 illustrés de nombreux portraits gravés et de trois cartes 
dépliantes. Reliure plein cuir, dos à cinq nerfs ornés, pièce de titre 
en maroquin rouge, tomaison en maroquin marron. 100 / 150 €

41. [IMPRESSIONS XVIe] Valerius Maximus.
Valerii Maximi dictorum factorumque memorabilium 
exempla, Lutetiae, Roberti Stephani, 1544. 
Un volume in-8. Reliure plein cuir marron à motif doré au centre 
des plats, dos à fleurons à 5 nerfs (un mors fendu, restaurations). 
Joint Justini ex trogi pompeii, historiis extensis, libri XLIIII, Venetiis, 
apud simonem cornettum & fratres, 1593. Un volume in-8. Reliure plein 
vélin titrée au dos (mouillures claires en fin d’ouvrage, reliure usée) 
et CASSIODORE, Magni Aurelii Cassiodori Senatoris V. C., Parisiis, 
Sebastianum nivellium, 1583. Un volume in-4.Reliure plein vélin.
(Pages uniformément roussies).  150 / 200 €

38. [HERBIER MANUSCRIT] VERNISY Jean.
Histoire et description de plusieurs plantes tant indigènes qu’exotiques 
disposées par familles suivant la méthode de Mr Adanson. 
2 volumes constituant les tomes 2 et 4 d’un herbier réalisé par 
Jean Vernisy, religieux dominicain, à Dijon en 1770. Le tome 
2 comprend la description de quatre familles de végétaux, les 
liliacées, les gingembres, les orchis et les aristoloches réunis sur 
158 pages de texte et 113 planches. Le tome 4 décrit la famille 
des composées sur 140 pages de texte et 122 planches. Toutes les 
planches sont dessinées et aquarellées par l’auteur et accompagnées 
d’une légende. Les végétaux sont parfois accompagnés d’animaux 
exotiques, d’insectes, de scènes de vie extra-européenne ou 
présentés dans des vases. Chaque exemplaire débutant par une page 
de table alphabétique et une page de titre manuscrite aquarellée. 
Exemplaire entièrement réglé avec renvoi en marge à l’illustration 
correspondante. Cartonnage de l’époque usé.
(Petits trous de vers au 32 premiers feuillets du tome 2, 3 feuillets de 
planches blancs, quelques rares planches inachevés, très rares taches, 
certaines planches rallongées par ajout de papier par l’auteur lui-même).
 1 000 / 1 500 €

39. HERICOURT Louis de.
Loix ecclésiastiques, Paris, Mercier, Desaint, Saillant,..., 1766. 
Un volume in folio. Reliure plein veau, dos orné à six nerfs.
(Coiffe de tête usée, coins frottés). 50 / 80 €
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organisateur d’une conférence à la Sorbonne en 1954, conférence 
bien organisé, « l’amphithéâtre Richelieu était comble, Justin Godart 
présidait ». Cette conférence eu lien en décembre 1959 sur le thème :  
« Le redressement nécessaire de l’enseignement chrétien concernant 
Israël ». Son souhait de voir Mauriac présider cette conférence 
le ravirait. Enfin son désir d’atteindre Jean XXIII, n’est pas sans 
difficultés. « L’appui de Vincent Auriol que Mr Pierre Bloch et vous-
même m’avez ménagé est très précieux : peut-être sera t-il possible d’en 
discuter avec lui. Je crois vous avoir dit qu’ à Venise en septembre, j’ai 
fais quelques travaux d’approche dans le même sens. En tout cas le 
mémoire est prêt… ». En juin 1960 Jules Isaac obtint une audience 
avec le Pape Jean XXIII, qui à cet effet convoqua un Concile.  
Les deux hommes ne virent malheureusement pas l’aboutissement 
des travaux du Concile.  1 000 / 2 000 €

43. JURIEU Pierre.
Histoire critique des dogmes et des cultes, bons & mauvais, qui 
ont été dans l’Eglise depuis Adam jusqu’à Jesus-Christ, où l’on 
trouve l’origine de toutes les Idolâtries de  l’ancien Paganisme, 
expliquées par rapport à celles des Juifs. Amsterdam, François 
L’Honoré, 1704. 
2 parties en un volume in-4. Relié à la suite : Suplément à l’histoire 
critique des dogmes et des cultes, 1705. Le tout illustré de trois 
planches dépliantes. Reliure plein veau, dos orné à cinq nerfs.
(Ex-libris Rob. De Billy, coiffe de tête fragile).  400 / 500 €

44. JUVENEL DE CARLENCAS.
Essais sur l’histoire des Belles-Lettres, des sciences et des arts, 
Lyon Chez les frères Duplain, 1749. 
4 volumes in-8 illustrés d’un frontispice par volume. Reliure plein veau, 
dos à cinq nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge.
(Mors fendus).  100 / 150 €

45. LA BRUYÈRE Jean de.
Les Caractères de Théophraste, avec les Caractères, ou les 
moeurs de ce siècle. Amsterdam, F. Changuion, 1741. 
2 volumes in-12. Reliure plein veau. 
On y joint Traité de l’orthographe françoise. Nouvelle édition à Poitiers 
chez François Barbier, 1785. Un volume in-8. Reliure plein veau.
(Très usé).  30 / 40 €

46. LA FONTAINE Jean de.
Fables avec figures gravées par MM. Simon et Coiny Paris, 
Bossange, Masson et Besson, An IV (1796). 
6 tomes reliés en 3 volumes in-16 et ornée de 276 planches. Reliure 
cartonnage verte. 
(Cartonnage frotté, rousseurs).  150 / 200 €

47. LEMERY Nicolas.
Pharmacopée universelle contenant toutes les compositions de 
pharmacie qui sont en usage dans la médecine, tant en France 
que par toute l’Europe ; leurs vertus, leurs doses, les manières 
d’opérer les plus simples et les meilleures,Paris, Laurent 
D’Houry, 1716. 
Un volume in-4. Reliure plein veau, dos orné à cinq nerfs. 
(Reliure frottée, manque de cuir aux plats, caisson inférieur du dos 
détaché).  120 / 150 €

42. ISAAC (Jules).
Historien français, pionnier des Amitiés-judéo-chrétiennes. Il 
fut un dévoué et ardent combattant pour la vérité, grand ami de 
Péguy auprès duquel il a façonné cette vocation, l’historien engagé 
avait une réputation de bagarreur, comme il aimait se gratifier. « 
La vérité est devenue ma règle d’or, la libre et scrupuleuse recherche 
de la vérité, la loi de ma vie. » (1877-1963) Correspondance de 
33 lettres autographes signées à la secrétaire de Jean-Pierre Bloch 
(1905-1999) 72 pages de format divers, de 1955 à 1962. On joint 
quelques pages de notes. Superbe et très belle correspondance 
relative à l’amitié judéo-chrétienne et la réédition de l’Église et Israël, 
correspondance dont on ne peut que limiter le détail de ces lettres 
tant leur contenu est riche de révélations et d’informations relatif 
à ses publications et concernant ses actions, en particulier sur la 
conférence internationale de Seelisberg qui s’est tenue en Suisse, 
de juillet à août 1947 pour étudier les causes de l’antisémitisme 
chrétien. Juin 1955. Il la remercie pour l’aide apportée concernant la 
publication de l’Église et Israël ouvrage que les éditions Albin Michel 
ont refusé de prendre malgré le succès qui fut assez retentissant de 
Jésus et Israël, actuellement épuisé et non réédité. Il lui joint le bref 
mémorandum que j’avais déposé au congrès de Seelisberg de 1947 et 
sur la base duquel a été fait le travail qui a abouti aux dix points.  
Il préfère la solitude, loin de Paris pour travailler et lui apprend que le 
premier tome de son nouvel ouvrage (Genèse de l’antisémitisme) est 
prêt et comprendra deux parties principales : « l’une, ce que j’appelle 
« la naissance du monstre et genèse de l’antisémitisme [...] l’autre « les 
bases de l’antisémitisme chrétien » […] Je sais que vient de paraître 
chez Calmann-Lévy, une histoire de l’antisémitisme de Léon Poliakof, 
lequel m’a soigneusement lâché l’ampleur de ses projets. Mais les deux 
chapitres du début où il aborde cette même période sont très rapides et 
superficiels. Aucun rapport avec mon travail… ». Il a naturellement  
« grand désir » de ne pas désobliger Mr Pierre Bloch « qui s’est montré 
si obligeant à mon égard » mais s’inquiète que son livre soit lancé 
par « la table Ronde », car « c’est Plon, et que Plon est un éditeur très 
bien pensant, en excellent rapport avec l’ église […] Je me méfie parce 
que je sais ce que c’est que la bataille que je mène, et à quelles hostilités 
je me heurte, hostilités souvent masquées, d’autant plus dangereuses 
». Concernant cette édition, son choix irait plutôt vers Gallimard 
que chez Calmann-Lévy. « la chose dépend chez lui de R. Queneau ». 
Malgré tout un traité sera signé chez C.L. fin janvier 1956 pour un 
essai historique : « Genèse de l’antisémitisme » grâce à Manès Sperber. 
Les éditions Fasquelle rééditeront « Jésus et Israël » en 1959.
En avril 1958, il l’informe que la Cour d’Appel d’Aix vient de 
donner gain de cause à Xavier Vallat, et « déclarer sa plainte recevable 
et nous renvoyer devant le tribunal de Marseille pour qu’ il soit statué 
sur le fond ». Isaac se montra particulièrement combatif à l’occasion 
de démêlés judiciaires avec Xavier Vallat, qui l’avait assigné en 
correctionnelle pour diffamation à la fin des années cinquante : 
appel solennel dans la presse, jugements de la cour d’appel d’Aix et 
de la Cour de cassation de Paris, La correspondance avec les anciens 
du Comité d’action de la Résistance et les copies des pièces produites 
en 1947 devant la Haute Cour de justice, permirent d’étayer les 
activités de X. V. à Vichy, à la tête dès 1941, du Commissariat aux 
questions juives, ajoutant : « Il serait scandaleux que l’antisémitisme 
incarné par X. V. triomphe, et que le persécuté soit encore obligé  
par la justice d’ indemniser le persécuteur. On dit celui-ci très soutenu 
par l’ église […] X. Vallat se vante d’ailleurs de gagner tous ses procès. 
Le procès au fond ne m’effrayerai pas s’ il n’y avait une clause qui  
nous ligote : pas le droit de faire la preuve après dix ans écoulés […] 
La Cour d’Appel a jugé que le Gouvernement de Vichy n’existait 
juridiquement ni en droit ni en fait. ». Malgré le trouble de cette 
« vilaine affaire », il lui annonce son projet de conférence à la 
Sorbonne, projet pour lequel le rabbin Zaoui a été informé, lui-même 
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51. LOT comprenant :
Dictionnaire des athées. Paris, Grabit An VIII. 
Un volume in-8. Reliure plein veau Empire ; Œuvres de M. de Vadé. 
Paris, Vve Duchesne 1775. 2 volumes in-8. Reliure plein veau ; 
ROLLIN. De la manière d’enseigner et d’ étudier les belles lettres, Belin, 
1813, édition stéréotype en 3 volumes ; Livre nécessaire de F. Barreme 
Paris Vve Mace 17. Reliure plein veau usée ;  HENNEQUIN. Les 
petits astronomes et les petits physiciens, Paris, Belin, 1838, édition 
illustrée de 3 planches ; ROUSSEAU, Du contrat social, Londres, 
1782. Un volume petit in-12. Reliure plein veau marbré.  50 / 80 €

52. LOT comprenant : RACINE. 
Œuvres. Édition stéréotype. Paris, Didot l’aîné, an VII. 
5 volumes in-12. Reliure pleine basane marbrée, dos lisse orné avec 
mention « édition stéréotype » (Dos légèrement passé).
Joint: REGNARD. Œuvres (…). Nouvelle édition, revue, 
exactement corrigée & conforme à la représentation. À Paris, Chez 
les Libraires associés, 1778. 4 volumes in-12. Reliure plein veau 
marbré, dos lisse orné, tranches rouges.  70 / 80 €

53. Louis BERTRAND.
Développement nouveau de la partie élémentaire des 
mathématiques prise dans toute son étendue, Isaac Bardin, 
Genève, 1778. 
2 volumes in-8. Reliure plein veau, dos à cinq nerfs orné et aux 
armes, pièces de titre et tomaison en maroquin rouge.
(Coins frottés).  150 / 200 €

54. LOYAC, Jean-Joseph de.
L’Euphème des François, et leur homonée, Bordeaux, Simon 
Millanges, 1615. 
Un volume in-4 illustré d’un titre gravé. Reliure plein vélin taché. 
Édition originale dédiée à Louis XIII pour les états généraux.
(Mouillures à l’angle inférieur droit aux 150 premières pages, très 
légers trous de vers marginaux).  200 / 300 €

48. [LIVRE de COMPTES]. 
Manuscrit. Instruction sur les livres de comptes. Angers, 1780. 
Un volume in-folio, encre brune, verte et rouge. Reliure plein vélin 
rigide sur parchemin de remploi, Joli manuscrit ayant appartenu à « Rene 
Merceron », contenant différents exercices sur la tenue de comptes divers, 
du grand journal ou brouillard, exercices pratiques de calculs, modèles 
de lettres, billets, quittances, promesses de vente, règle de commission, 
d’excompte et de compagnie, évaluation des gains et pertes. Livre de 
comptes tenu avec soin et en grande partie calligraphié à l’encre verte et 
rouge, avec quelques dessins calligraphes. 200 / 300 €

49. [LIVRE DE FETE].
Le Sacre de Louis XV, Roy de France et de Navarre dans 
l’Eglise de Reims, le dimanche XXV octobre 1722, s.l, s.n, s.d 
(Paris, 1722). 
Un volume très grand in-folio contenant 1 frontispice gravé, 2 pages 
d’avertissement, 9 planches doubles gravées des scènes du sacre, 
accompagnées chacune d’une planche d’explication, le texte orné 
d’un riche encadrement et surmonté d’une scène allégorique dans un 
cartouche, 20 planches de descriptions des scènes, le texte richement 
encadré, 30 planches d’habillements, une page avec le nom des peintres 
et graveurs et deux pages d’index. Reliure plein veau, les plats ornés des 
armes de Louis XV, encadrement à la roulette et chiffre de Louis XV aux 
écoinçons, dos orné à huit nerfs, chiffre de Louis XV sur les entre-nerfs. 
(Reliure usée, usures avec manque de papier en marge des cinq 
premières pages).  2 000 / 2 500 €

50 / LOT comprenant :
Dictionnaire raisonné universel de matière médicale, Paris, 
Didot, 1773.
3 volumes (incomplet) ; BOISSY D’ANGLAS, 2 volumes (incomplet) ; 
Ayn RAND, la source, Genève, s.d, 2 volumes ; MERIMEE,  
Colomba ; LITTRE, tome 2 (incomplet) ; ROUSSEAU, 14 volumes, 
1833 (mauvais état) ; Saint Louis et son temps, 1876, deux volumes ; 
Victor HUGO, feuilles d’automne, Hetzel.  50 / 80 €
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62. MASSIALOT.
Le nouveau cuisinier royal et bourgeois ou cuisinier moderne, 
Paris, Chez la Veuve Prudhomme, 1737. 
2 volumes in-12. Reliure plein veau, dos orné. Édition accompagnée 
de 11 planches dont 6 dépliantes.
(Mouillures claires en marge des premiers feuillets, coins et coiffes 
frottés, manque la coiffe de queue au T.2, mors légèrement fendu au 
T.2). 150 / 200 €

63. 
Médailles sur les principaux événements du règne de Louis le 
Grand, 1723. 
Un volume in-folio comprenant 318 planches ornées de médailles 
décrivant chacune un évènement de la vie de Louis XIV, frontispice 
gravé de Coypel. Reliure plein maroquin rouge aux armes de Louis 
XIV au centre des plats, encadrement à la roulette, dos richement 
orné à six nerfs. Ex-libris gravé Justitiae Tenax. Exemplaire complet 
de sa préface.  1 500 / 2 000 €

64. MONTAIGNE Michel de.
Journal du voyage de Michel de Montaigne en Italie, par la 
Suisse & l’Allemagne en 1580 et 1581. 
Nouvelle édition revue et corrigée, notes par M. de Querlon Rome, 
Paris, Le Jay, 1774. 2 tomes en un volume in-12. Reliure plein veau, 
dos lisse orné.  80 / 120 €

55. M. FABII QUINTILIANI.
Institutionum oratoriarum, Lugduni Apud Antonium, 
Gryphium, 1575. 
Un volume fort in-12. Reliure cuir, dos orné à cinq nerfs, plats ornés 
d’un cartouche branché doré. Relié avec M. FABII QUINTILIANI, 
Declamationes,Lugduni Apud Antonium, Gryphium, 1575. 
(Restaurations à la reliure).  120 / 150 €

56. M. VALERII MARTIALIS EPIGRAMMATA.
Amsterdam, G.Gallet, Huguetanorum, 1621.
Édition de la célèbre collection «ad usum serenissimi delphini», 
comprenant 22 feuillets reliées en tête de volume d’illustrations 
numismatiques intitulées « martialis numismatibus illustratus ». 
Reliure plein vélin. Ex bibliotheca NITSCHII. 
(Légères restaurations).  200 / 300 €

57. MAIMBOURG.
Traité historique de l’établissement et des prérogatives de l’Eglise 
de Rome, Paris, Sebastien Marbre-Cramoisy, 1685. Un volume 
in-8. Relié à la suite : Considérations sur le traité historique de 
l’establissement et des prérogatives de l’Eglise de Rome, Cologne, 
Pierre Marteau, 1686. Reliure plein vélin. Joint CURTI F. Corneli, 
De clavis dominicis liber, Antverpiae, Henricum Aertssens, 1634. 
Un volume in-12 illustré de 17 planches hors texte. Reliure plein 
vélin.. 100 / 150 €

58. MARMONTEL.
Chefs-d’œuvre dramatiques, Paris, De l’imprimerie de 
Grangé, 1773. 
Un volume in-4, illustré par Eisen de 3 figures hors-texte, 15 en-tête, 
et 10 culs-de-lampe. Reliure plein veau, dos orné à 5 nerfs, pièce de 
titre en maroquin rouge, encadrement à triple filet sur les plats. 
(Mouillures sur les premières pages, restaurations à la reliure).  100 
/ 150 €

59. MARMONTEL.
Contes moraux. 
4 volumes in-12 illustrés d’un frontispice, d’un portrait de l’auteur et 
de nombreuses gravures hors texte. Relié à la suite MARMONTEl, 
Bélisaire, Paris, Merlin, 1765. Reliure plein veau, pièce de titre et de 
tomaison en maroquin rouge (manque la page de titre, restaurations 
à la reliure).
Joint L’ éloge de la folie, 1757, illustrée de gravures d’Eisen. Un 
volume in-12. Reliure plein veau. 60 / 80 €

60. MARTINI BONICINAE MEDIOLANENSIS.
Opera omnia, Lugduni, Anisson et Joannis Posuel, 1697. 
3 tomes en 2 volumes in-folio. Reliure plein veau, dos orné à six 
nerfs.
(Restaurations à la reliure, mors fendus en queue).  80 / 120 €

61. MASSIALOT François. 
Nouvelle instruction pour les confitures, les liqueurs et les 
fruits. Paris, Claude Prudhomme, 1732. 
Un volume in-12 orné de trois planches dépliantes (épidermures, 
manques aux plats et mors fendus). 
On y joint La cuisinière bourgeoise, suivie de l’office, Paris, Batillot, 
an X. Reliure pleine basane fauve, dos orné. 
(Reliure frottée, mors fragiles, trou de ver au dos).  120 / 150 €

63



10    VENTE DU MERCREDI 18 SEPTEMBRE 2019 

69. NIEUPOORT Georg Heinrich.
Rituum qui olim apud Romanos obtinuerunt, Amstelodami, 
Sumtibus Societatis, 1779. 
Un volume in-8 illustré d’un frontispice et de sept planches dont 
certaines dépliantes. Reliure plein vélin, bel ex-libris gravé de 
A.Pidoufigurant un bas-relief antique. 
(Rousseurs).
Joint CANTELIO Petro josepho, De romana republica sive de Re 
Militari & civili romanorum, Neapoli, ex typographia simoniana 
publica facultate, 1763. Un volume in-8 illustré d’un frontispice, de 
quinze planches dont huit dépliantes. Reliure plein vélin.
(Déchirure à une planche, rousseurs).  150 / 200 €

70 / OFFICE de la SEMAINE SAINTE. 
À l’usage de la Maison du Roy. Paris, Rue St Jacques, 1750. 
Un volume in-12. Reliure plein maroquin rouge aux armes du 
Royaume de France, encadrement à la roulette. Dos à cinq nerfs orné.
(Coiffes et coins frottés).  50 / 80 €

71. ORLEANS (d’), Joseph.
Histoire des révolutions d’Espagne, Paris, Rollin, 1737. 5 
volumes in-12. 
Édition illustrée d’une carte et d’un tableau généalogique dépliants. 
Reliure plein veau, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre et de tomaison 
en maroquin rouge. Ex-libris gravé collé aux contreplats des tomes 
1,2 et4. 
(Coins légèrement frottés).  150 / 200 €

72. (OVIDE) SYMEONI Gabriello. 
La Vita et Metamorfoseo d’Ovidio, figurato & abbreviato in 
forma d’Epigrammi da M. Gabriello Symeoni. Lyon, Jean de 
Tournes, 1559. 
Un volume petit in-8 ornée des gravures de Bernard Salomon, à 
encadrement d’entrelacs et de grotesques. Reliure plein vélin 
postérieur titré au dos. Relié à la suite Gabriel Symeoni al magnifico 
M.matteo Balbani salute, 11 ff. ; et La fontana di Roiag in overnia, 
illustrée d’une fine gravure sur bois concernant la fontaine du Royat 
et de trois gravures in-texte.
(Nombreuses restaurations avec manque de texte sur plusieurs 
feuillets, notamment les premiers feuillets, manque les figures 49 à 
54, 67-68 et 151-152, taches, légères déchirures).  400 / 600 €

65. MONTESQUIEU Charles Secondat baron de. 
Œuvres (...). Nouvelle édition, revue, corrigée & 
considérablement augmentée par l’auteur. A Amsterdam et à 
Leipsick, chez Arkstée & Merkus, 1758.
3 volumes in-4, bandeau gravé au portrait de l’auteur et 2 cartes 
dépliantes au premier tome. Reliure plein veau marbré, dos à nerfs 
orné, pièce de titre de maroquin rouge et vert, tranches rouges. 
Première édition collective, bien complet du portrait de l’auteur et 
des deux cartes repliées. 
(Plats légèrement frottés, au premier volume, petits manques au 
mors et à la coiffe, coin inf. rogné émoussé. Quelques rousseurs, au 
tome 3, mouillure claire en pied, page 608 coupée sans manque.). 
 150 / 200 €

66. MORERI Louis.
Le grand dictionnaire historique ou le mélange curieux de 
l’histoire sacrée et profane, Paris, chez les Libraires Associés, 1759. 
10 volumes in-folio. Reliure plein veau d’époque, dos orné à 
six nerfs, pièce de titre en maroquin rouge et tomaison marron, 
encadrement à triple filet sur les plats, double filet sur les coupes et 
roulette intérieure.
(La majorité des coiffes absentes, coins frottés, mors fendus, légères 
épidermures).  600 / 800 €

67. MORTIER [Bible de].
Histoire du vieux et du nouveau testament, enrichie de plus de 
quatre cents figures en taille-douce, Anvers, Pierre Mortier, 1700.
2 volumes in-folio. Reliure plein veau marbré, dos orné à six nerfs, 
pièces de titre et tomaison en maroquin rouge.
(Coiffes absentes, coins frottés, mors fendus).  1 200 / 1 500 €

68. [MUSIQUE] ROESER Valentin. 
Six sonates dédiées à Monseigneur le Prince de Monaco, Paris, 
chez l’auteur, s.d. 
Relié avec : PORTA, Six trios, Paris, Naderman, s.d. (première et 
deuxième livraison). 
(Trous de vers, rousseurs, mouillures, cartonnage en l’état).
Deux exemplaires du même ouvrage. Manque la page de titre de 
la deuxième livraison sur le deuxième volume. Sous réserve de 
collationnement.  150 / 200 €
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76. PIRON Alexis.
Œuvres complètes, Paris, Lambert, 1776. 
7 volumes in-8. Reliure plein veau marbré, triple filets sur les plats, 
dos lisse orné, pièces de titre en maroquin vert et tomaison en 
maroquin rouge.
(Coiffes et coins frottés, dos usé, mors fendus, quatre coiffes de tête 
manquantes).  100 / 120 €

77. Pitton TOURNEFORT. 
Élémens de botanique, ou méthode pour connoître les plantes. 
Paris, Imprimerie Royale, 1694. 
Édition originale en 3 volumes in-8 comprenant un volume de 
texte et deux volumes contenant 451 planches hors texte. Reliure 
plein veau marbré, dos orné à 5 nerfs, tranches jaspées. Très bel 
exemplaire. 
(Coins frottés et usés, coiffes absentes).  500 / 800 €

78. PLUCHE Abbé Noël Antoine.
Histoire du ciel, où l’on recherche l’origine de l’idolâtrie, et les 
méprises de la philosophie, sur la formation & sur les influences 
des corps célestes, Paris, Veuve Estienne, 1740. 
2 volumes in-12 illustré de 24 planches concernant notamment 
l’occultisme. Reliure plein veau. Dos à cinq nerfs ornés. Joint 
LINNE, Abrégé du système de la nature, Lyon, chez l’éditeur, 1805. 
Un volume in-8 illustré de 25 planches dépliantes sur 28 reliées en 
fin de volume. Reliure plein veau, dos lisse orné.  100 / 150 €

79. PLUCHE.
Le spectacle de la nature, Paris, chez Knapen, Guillaume & 
Estienne 1770-1789. 
8 volumes in-12. Édition illustrée de 9 frontispices et plus de 200 
planches, la plupart dépliante. Reliure plein veau, dos plat orné, 
pièce de titre en papier rouge et pièce de tomaison en papier bleu.  
150 / 200 €

80. PLUTARQUE.
Vies des hommes illustres, Amsterdam, Zacharie Chatelain et 
fils, 1763. 
14 tomes en 7 volumes. Reliure plein veau, dos à cinq nerfs ornés. 
(Dos usé).  80 / 120 €

81. PONS Jean François de. 
Plaidoyers en faveur de la poésie et de la peinture devant le 
public. Paris, Veuve Valleyre, 1760. 
Un volume in-12. Reliure plein veau aux armes de la Marquise de 
Pompadour.  150 / 180 €

82. [RELIURES].
Adriano DAUDE. Majestas hierarchiae ecclesiasticae... 
Wirceburgi 1746. 
Un volume in-4. Reliure plein cuir à frise de coquilles stylisées, 
cartouche central, dos à quatre nerfs.
(Coiffes absentes, un mors fendu, page de titre courte en queue). 
 80 / 120 €

73. PALLAS Pierre-Simon. 
Voyages en différentes provinces de l’empire de Russie, et dans 
l’Asie septentrionale, Paris, Maradan, An II. 
Un volume in-folio. Reliure plein veau fauve, dos lisse orné. Atlas 
seul comprenant une grande carte dépliante de l’Empire Russe en 
1787, 105 planches gravées (monuments et habitations, costumes, 
cartes, botanique, idoles, oiseaux,...).  500 / 600 €

74. PETAVIUS Dionysius (Denis PETIT).
Opus de theologicis dogmatibus, Antwerpiae, G.Gallet, 1700. 
6 tomes reliés en 3 volumes in-folio. Reliure plein veau marbré, 
dos orné à six nerfs, pièce de titre en maroquin rouge et pièce de 
tomaison en maroquin vert.
(Très légers trous de vers au premier contreplat et en marge des 
premiers feuillets du premier volume, reliures usées, travail de ver en 
tête et en queue des trois volumes).  200 / 250 €

75. PIRANESI Giovanni Battista (1720-1778).
Diverse Maniere d’adornare i cammini ed ogni altra parte 
degli edifizi desunte dall’architettura Egizia, Etrusca, e Greca 
con un Ragionamento Apologetico in defesa dell’Architettura 
Egizia, e Toscana, opera del Cavaliere Giambattista Piranesi 
Architetto, 1769. 
66 planches in folio à l’eau-forte, un titre-frontispice sur double 
page, une planche à la suite et une autre annotée Tavola I pag. 31. 
Reliure cartonnée d’époque. 
58 x 42 cm.
(Taches et quelques déchirures).   1 000 / 1 500 €
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88. [RELIURES].
Eucologue ou livre d’église à l’usage du diocèse de Paris, Paris, 
aux dépens des libraires 1782. 
Un volume in-8. Reliure plein cuir mosaïquée d’un médaillon 
central « Les amants heureux », plats ornés de lambrequins et 
coquilles feuillagées, dos orné à cinq nerfs.
(Reliure usée).  150 / 200 €

89. [RELIURES].
Famiani Stradae, De bello Belgico. 
Un volume in-12. Reliure plein maroquin rouge à encadrement de 
triples filets et vases fleuris aux écoinçons, dos orné à cinq nerfs.
(Manque la page de titre et la gravure au lion, restaurations).  80 / 120 €

90 / [RELIURES].
Franscisci Victorii, Sacrum poema heroicum, Neapoli 1754. 
Un volume in-8. Reliure italienne plein veau doré et peint à motifs 
végétaux dans des encadrements de double filets, dos orné à cinq nerfs.
(Reliure usée, restaurations).  150 / 200 €

91. [RELIURES].
Josephi ignatii claus, Spicilegium universale sacro-profanum 
in tres partes, Augustae Vind et Oeniponti, Josephi Wolff, 1762. 
Un volume grand in-4. Reliure pleine peau de truie sur âme de bois estampé  
d’un cartouche central, encadrement de  filets et frise, dos à cinq nerfs.
(Taches, restaurations).  200 / 300 €

92. [RELIURES].
L’office de la Semaine Sainte, Paris, Thierry 1683. 
Un volume in-8. Reliure plein maroquin rouge à semis de fleurs de lys 
encadré de dentelles, dos orné à cinq nerfs de semis de fleurs de lys.
(Restaurations).  150 / 200 €

93. [RELIURES].
Liciani. Dialogi, Lugduni, Petri Muguet 1647. 
Un volume in-8 en grec et latin. Reliure plein veau à semis de fleurs 
de lys et encadrement de dentelles, dos orné à cinq nerfs de semis de 
fleurs de lys.
(Trous de vers affectant le texte, exemplaire court en tête, 
restaurations à la reliure).  100 / 150 €

94. [RELIURES].
Livre d’église à l’usage de ceux qui fréquentent leur paroisse, 
Paris Les libraires associés, 1765. 
Reliure plein maroquin rouge aux armes à encadrement de dentelles, 
dos lisse orné.  200 / 300 €

95. [RELIURES].
Livre religieux. 
Un volume in-8. Reliure plein maroquin rouge à décor de coquille 
et chutes de feuillages, ailes de chauve-souris en écoinçons, frise de 
fleurettes, encadrement de filets, armes au centre, dos orné à cinq nerfs.
(Manque la page de titre, restaurations et remboîtage de l’ouvrage 
dans une reliure Almanach Royal 1771).  120 / 150 €

96. [RELIURES] LUTHER Martin.
Das Nutzbareste aus denen gesamten Erbaulichen Schrifften 
des seligen Hrn. D. Martini Lutheri, Salfeld und Leipzig, Joh. 
Michael Teubner, 1754.
Un volume fort in-8. Reliure pleine peau de truie estampée, dos à 
quatre nerfs, avec ferrures.  80 / 120 €

83. [RELIURES].
Almanach royal année 1770, Paris Lebreton. 
Un volume in-8. Reliure plein maroquin rouge à cartouches, agrafes, 
coquilles et entrelacs.
(En l’état).  150 / 200 €

84. [RELIURES].
Andreae Fachinei Controversarium juris libri decem, Coloniae 
Agrippinae, s.l. 1604. 
Un volume fort in-8. Reliure pleine peau de truie estampée, à décor de 
Saints personnages en cartouches, entrelacs et filets, dos à quatre nerfs.
(Manquent les ferrures, restaurations).  120 / 150 €

85. [RELIURES]. 
Aurelii AUGUSTINI, Epistolae, tome 2 seul, Lugduni apud 
haeredes Iaobi Iuntae 1561. 
Un volume in-8. Reliure plein vélin estampé au centre d’un 
médaillon armorié surmonté d’un heaume, encadrement à filets à 
fleurettes, dos orné à quatre nerfs.
(Usures).  80 / 100 €

86. [RELIURES].
Catulli, Tibulli, Properti, Nova Editio. Iosephus Scaliger. 
recensuit. Eiusdem in eosdem Castigationum Liber. Ad Cl. 
Puteanum Consiliarium Regium in suprema Curia Parisiensi. 
Antverpiae Apud Aegidium Radaeum 1582. 
Un volume in-8. Reliure plein veau havane couronne de rameaux 
d’olivier au centre des plats, dos orné à six nerfs.
(Restaurations).  150 / 200 €

87. [RELIURES].
Enchiridion theologiae pastoralis, Parisiis, Henault. 
Un volume in-32 réglé. Reliure plein maroquin rouge, plats ornés 
d’encadrement de filets et dentelles, dos à quatre nerfs orné.
(Restaurations, déchirures avec manques aux trois premières pages). 
Joint CAIUS SUETONIUS TRANQUILLUS, Lugduni, Borde, 
Arnaud, Rigaud, Lugduni, 1659. Un volume in-32. Reliure plein cuir 
à semis de fleurs de lys et encadrement de dentelles sur les plats, dos 
orné à quatre nerfs de semis de fleurs de lys. 
(Mors fendus en queue).  200 / 300 €
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103. [RELIURES].
Suetonius, Tranquillus ex recensione Joannis Georgii Graevii, 
cum ejusdem animadversionibus ut et commentaria integro., 
Hagae comitis Johannemà Velsen, 1691. 
Un fort volume in-8. Reliure plein vélin estampé d’un cartouche 
central et double encadrement de double filets, dos à cinq nerfs. 
Relié à la suite Uetonii tranquilli, Vespasiani. 
(Reliure frottée).  120 / 150 €

104. [RELIURES].
The History of the family Bible, London, Rayner 1737. 
Un volume in-folio. Reliure demi-chagrin à coins, centre en tissu 
rebrodé de fils de soie et fils d’argent à décor de roses et fleurettes. 
Contreplats et garde de moire de soie.
(Restaurations).  50 / 60 €

105. [RELIURES].
Titii Livii Romanae historiae Aureliae Allobrogum Petrus de 
Rouiere, 1609. 
Un volume in-4. Reliure plein veau à semis de fleurs de lys dorées encadré 
de dentelles, armes au centre, dos à six nerfs, orné de semis de fleurs de lys.
(Griffures, manques de cuir, restaurations à la reliure, rousseurs 
intérieures).  150 / 200 €

106. ROBERT de VAUGONDY (Didier et Gilles). 
Atlas universel par Monsieur Robert géographe ordinaire 
du Roy et par Mr. Robert de Vaugondy, son fils, géographe 
ordinaire du Roy et de sa Majesté polonaise, duc de Lorraine et 
de Bar. Paris, Chez les auteurs et Boudet, libraire, 1757. 
Un fort volume in-folio contenant 111 cartes, les limites rehaussées. 
Complet des 103 cartes d’origine portant une numérotation manuscrite 
et du frontispice par Bacquoy, de l’avertissement, de la préface et de la 
liste des souscripteurs. Reliure plein veau, dos orné à sept nerfs. 
(Reliure usée).  2 000 / 3 000 €

97. [RELIURES].
Marianischer Liliengarfen, Bamberg s.d. 
Un volume in-8 en allemand. Reliure plein veau, vignette gravée et 
rehaussée sur carton au centre, dans un encadrement de draperie 
et agneau pascal, dos lisse orné d’un calice dans une architecture 
gothique. 
(Coins frottés et restaurations).  80 / 120 €

98. [RELIURES].
Missel de Paris, Paris, Chez les libraires associés, 1764. 
8 volumes in-12. Reliure plein maroquin rouge, dos lisse estampé de 
filets imitant les nerfs, dentelle intérieure. 
Joints sous une reliure identique Livre d’ église latin-françois, Paris, 
chez les libraires associés, 1772, partie d’été et partie d’hiver en  
2 volumes ; L’office de la quinzaine de Pâques, Paris, chez les libraires 
associés, 1786 ; L’office de la nuit, Paris, chez les libraires associés, 
1784. 
Joints sous une reliure différente Office de la quinzaine de Pâques, 
Paris, Dehansy, 1819. Reliure plein maroquin rouge à encadrement, 
dos lisse orné et Imitation de Jésus-Christ. Un volume minuscule. 
 100 / 150 €

99. [RELIURES].
Office de l’église en latin et en françois, Rouen, Seyer, 1778. 
3 volumes in-8. Reliure plein maroquin rouge, encadrement triple 
filets sur les plats, fleurettes aux écoinçons, et motif fleuri au centre, 
dos orné à cinq nerfs, pièces de titres tomaison en maroquin vert.
(Reliures usées, pièces de titre et tomaison absente au tome 2).   
 120 / 150 €

100 / [RELIURES].
Office de la Semaine Sainte, Rouen Machuel 1728. 
Un volume in-8. Reliure plein maroquin rouge aux armes de Louis 
XIV, dos orné à cinq nerfs. 
Joints : Office de la quinzaine de Pâques, Paris, chez les libraires 
associés 1777. Un volume in-8. Reliure plein maroquin rouge 
à encadrement végétal, dos orné à cinq nerfs ; Heures de Noailles, 
Paris, Herissant 1765. Un volume in-8. Reliure plein maroquin 
rouge, encadrement végétal, dos orné à cinq nerfs.
(Trous de vers, usures).  120 / 150 €

101. [RELIURES].
Officium beatae mariae virginis, Venetiis Ex typographa 
Balleoniana 1750. 
Un volume in-8. Reliure plein maroquin rouge, riche décor doré de 
la Vierge à l’Enfant dans un orbe rayonnant, rinceaux feuillagés, dos 
orné à cinq nerfs.
Joint : Office de la Semaine Sainte, Paris, Pierre Le Petit, 1678. 
Un volume in-8. Reliure au monogramme royal, fleurs de lys aux 
écoinçons.
(En l’état).  100 / 120 €

102. [RELIURES].
Phaedri Augusti Liberti Fabularum Aesopiarum Libri 
Quinque Cum Novo Commentario Petri Burmanni Samuelem 
Luchtmans, Leidae, 1727.
Un volume in-4 illustré d’un frontispice et d’un portrait dépliant du 
commentateur. Reliure plein vélin estampé d’un cartouche central, 
dos à cinq nerfs. Joint: Mercelli PALINGENII, Zodiacus Vitae, 
Rotterodami, Johannem Hofhout, 1722. Un volume in-8. Reliure 
plein vélin estampé et doré d’armoiries flanquées de deux lions, dos 
lisse orné.  150 / 200 €
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110. 
Superstitions anciennes et modernes, préjugés vulgaires qui ont 
induit les peuples à des usages et à des pratiques contraires à la 
religion, Amsterdam, Jean Frederic Bernard, 1733. 
Un volume in-folio illustré de plusieurs planches hors-texte. A la 
suite Histoire critique des pratiques superstitieuses. Reliure plein 
veau, dos orné à six nerfs. 
On y joint, SABBATHIER, Moeurs, coutumes et usages des anciens 
peuples, Paris, Bouchard, 1770. Un volume. Reliure plein veau, dos 
orné à cinq nerfs, pièce de titre en maroquin rouge.  150 / 200 €

111. DE VIO Tomas dit Caietan.
Commentarii, Paris, Joannem Yurnel, 1542.
Édition en 21 chapitres du commentaire des évangiles de Thomas DE 
VIO, cardinal et théologien italien ayant joué un rôle fondamental 
dans la diffusion de la pensée de St Thomas d’Aquin. Belles lettrines 
gravées. Reliure plein parchemin, dos à 5 nerfs. Ex libris « Le duc ». 
 150 / 200 €

112. TURPIN DE CRISSE.
Commentaires de Cesar, Montargis, Lequatre, 1785. 
3 volumes in-4. Reliure veau glacé, dos orné à cinq nerfs, pièce 
de titre en maroquin rouge, tomaison en maroquin vert, édition 
illustrée de 40 planches dépliantes.
(Coiffes de queue absentes, coins frottés).  150 / 200 €

113. VAINES Dom de.
Dictionnaire raisonné de diplomatique.
Contenant les règles principales & essentielles pour servir à déchiffrer 
les anciens Titres, Diplomes & Monuments... Paris, Lacombe, 1774. 
2 volumes in-8 illustrés de nombreuses planches dont certaines 
dépliantes. Reliure pleine basane fauve, dos orné à 5 nerfs, pièce de 
titre en maroquin rouge, tomaison en maroquin vert. 
(Reliures frottées, mors fendus).  80 / 100 €

107. RODIER.
Questions sur l’ordonnance de Louis XIV, Toulouse, Dupleix 
et Laporte, 1777. 
Un volume in-4. Reliure plein veau, dos orné à cinq nerfs. 
(Reliure frottée et tachée, trous de vers au premier plat).  40 / 60 €

108. SANCTI BERNARDI.
Opera omnia, parisiis, Claudium Robustel, 1719. 
3 tomes en 2 volumes in folio. Reliure plein veau, dos orné à six 
nerfs, pièce de titre et de tomaison en maroquin rouge.
(Reliure frottée, griffures, épidermures, travail de vers et fortes usures 
en marge des dernières pages du tome 1 affectant le contreplat). 
On y joint CYPRIANI, Opera, Amstelodami, Joannem Ludovicum 
de Lorme, 1700. 2 tomes en un volume in-folio. Reliure plein veau, 
dos à six nerfs ornés, pièce de titre en maroquin rouge. 
(Reliure frottée, griffures, épidermures, travail de vers aux premiers 
et derniers feuillets affectant les contreplats et le texte des premières 
pages, mors fendus en tête et en queue).  120 / 150 €

109. SANDYS George.
A Relation of a Journey Begun An: Dom. 1610. Foure Bookes 
Containing a Description of the Turkish Empire, of Aegypt, 
of the Holy Land, of the Remote Parts of Italy, and Islands 
Adioyning, London, Philip Chetwin, 1670. 
Un volume in-4 illustré d’un frontispice allégorique, d’une carte 
dépliante et de nombreuses gravures in et hors texte concernant 
notamment les monuments et lieux célèbres dont les pyramides. 
Reliure demi cuir rouge à coins, dos lisse orné.
(Restaurations à la carte, légères mouillures).  400 / 600 €
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122. BOSSUET.
Œuvres complètes, Paris, Beaucé-Rusand & Belin-Mandar, 
1826-1828.
58 volumes in-8. Reliure demi-cuir, dos romantique orné à quatre nerfs. 
On y joint, sous une reliure identique, BAUSSET, Histoire de 
Bossuet, Paris, Beaucé-Rusand & Belin-Mandar, 1828. 4 volumes 
in-8 et Œuvres inédites de Bossuet, Paris, Beaucé-Rusand & Belin-
Mandar, 1828, accompagné d’un fac-similé.
(Mouillures sur les premiers volumes, reliures usées, certains dos et 
plats détachés).  200 / 250 €

123. BOUSSENARD Louis.
Les chasseurs de caoutchouc, Paris, Marpon et flammarion, s.d. 
Un volume in-4. Reliure demi-maroquin violine à coins, dos lisse 
orné de croisillons. 
Joint FROISSART Jehan, Les chroniques, Paris, Hachette, 1881. Un 
volume in-4. Reliure demi-chagrin rouge à coins.  40 / 60 €

124. BRONGNIART Charles.
Histoire naturelle populaire, Paris, Marpon et Flammarion, s.d. 
Un volume in-4. Reliure pleine percaline éditeur. Rare exemplaire 
possédant l’ex-libris de la bibliothèque Charles Brongniart.
(Reliure usée, mors intérieur fendu).  60 / 80 €

125. BRUNET.
Manuel du Libraire et de l’amateur de livres. Paris, Chez 
Brunet, 1814. 
4 volumes in-8 dont un de table. Reliure demi-vélin, dos lisse.  50 / 80 €

126. BRUNET.
Manuel du Libraire et de l’amateur de livres. Paris, Chez 
l’auteur, 1820. 
4 volumes in-8 dont un de table. Reliure pleine toile à la bradel.  50 / 80 €

127. BYRON.
Lord, Finden’s Illustrations of the Life and Works of Lord 
Byron, with Original and Selected Information on the Subjects 
of the Engravings, London, John Murray, 1833. 
3 volumes de texte et un volume d’atlas comprenant toutes les 
illustrations de Finden. Reliure demi-chagrin rouge, dos orné à quatre 
nerfs. 
(Rousseurs aux planches, reliure légèrement frottée).  300 / 400 €

114. VILLARS (Duc de).
Mémoires, La Haye, Pierre Gosse, 1734. 
3 volumes in-12. Reliure plein veau aux armes de la ville de Lyon 
frappées sur les deux plats. Nombreux ex-libris gravés. 
(Coiffes absentes, coins frottés, un trou de ver au mors du tome 3). 
 200 / 300 €

115. VIRGILE.
Opera, Lugd. Batavorum, Jacobum Hackium, Amstelodami, 
Abrahum Wolfgang, 1680. 
3 volumes in-8. Reliure pleine basane, dos orné à cinq nerfs.
(Deux coiffes de tête manquantes).  150 / 200 €

116. VOLTAIRE.
Œuvres complètes, Société littéraire et typographique, 1785. 
Édition in-12 en 92 volumes illustrée de plusieurs gravures. Reliure 
demi-percaline violette. 
(Les volumes 11, 29, 32 et 34 sont absents).  120 / 150 €

117. VOLTAIRE.
Œuvres, Genève.
64 volumes in-12 comprenant 11 volumes L’évangile du Jour, 1773 ; 9 
volumes, Questions sur L’Encyclopédie, 1773 ; 12 volumes Collection 
complète des œuvres, 2ème édition ; 12 volumes Nouveaux mélanges, 
2ème édition ;  8 volumes Essais sur les moeurs, 1771 ; un volume 
Pucelle ; un volume Parlement de Paris, 1773 et un volume Milord, 
1771. Reliure uniforme plein veau, dos à cinq nerfs.
(Reliures très usées, plats détachés, tomaisons détachées).  1 000 / 1 500 €

118. VOLTAIRE.
Siècle de Louis XIV. Nouvelle édition, revuë & augmentée ; à 
laquelle on a ajouté un précis du siècle de Louis XIV. s.l., s.n., 1768. 
Seconde édition en 4 volumes in-8°. Reliure plein maroquin rouge, 
pièce de titre en maroquin vert, les plats dorés à la roulette d’une frise 
encadrée de deux filets, le dos orné de fleurettes dans des caissons. 
(Coins frottés, une coiffe de queue absente).  200 / 300 €

119. BERNARDIN de SAINT PIERRE. 
Etude de la nature, Paris, Deterville 1809. 
5 volumes illustrés d’une planche dépliante au premier et au 
cinquième volume. Reliure demi-veau vert, dos orné.
(Reliure usée).
Joint : RENNEVILLE, Le retour des vendanges, Paris, Genets, 1815, 
4 volumes in-12 illustrés de plusieurs gravures hors texte. Reliure 
plein veau, dos ornés.  100 / 150 €

120. BERNARDIN de SAINT PIERRE. 
Paul et Virginie. Paris, Curmer 1838. 
Un volume fort in-8 illustré de 450 vignettes et plusieurs compositions 
hors texte dont certaines gravées sur Chine réimposées sur vélin. Reliure 
plein veau glacé vert, dos orné à quatre nerfs, encadrement à triple filet 
et fleurons sur les plats, roulette intérieure. Trois ex-libris gravés.
(Reliure frottée, mors intérieur fendu, rousseurs).  100 / 150 €

121. BOSSUET Jacques-Benigne.
Oraison funèbre du Grand Condé, Paris, Damascène Morgand 
et Charles Fatout, 1879. 
Un volume grand in-4 illustré de compositions in et hors texte 
par LECHEVALLIER-CHEVIGNARD. Tirage limité à 454 
exemplaires, celui-ci n°43 sur papier de Chine. Reliure demi-percaline 
verte. 
(Restaurations aux premières pages).  100 / 150 €
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133. COLLIN DE PLANCY.
Dictionnaire infernal, Bruxelles, chez tous les libraires, 1845. 
Un volume, quatrième édition, entièrement refondue, augmentée de 
250 articles nouveaux. Reliure demi-cuir violine.
(Reliure frottée, coiffe de tête absente).  100 / 150 €

134. D’IVOI Paul.
la capitaine Nilia, Paris, ancienne librairie Furne, s.d. 
Un volume in-4 illustrée de 120 compositions d’après Louis 
Tinayre, exemplaire enrichi d’un rare envoi autographe de Paul 
D’Ivoi. Reliure demi-veau glacé prune.
(Dos insolé et frotté).
On y joint D’IVOI Paul, les voleurs de foudre, Paris, Ancienne libririe 
Furne, s.d, édition illustrée de 100 compositions d’après Blomfeld. 
Sous une reliure identique.  60 / 80 €

135. DANTE. 
L’enfer. Paris Hachette 1861. 
Un volume in-folio illustré par Gustave Doré. Reliure demi-chagrin 
vert à coins, dos à cinq nerfs à caissons.
(Coins frottés, légères rousseurs).  80 / 120 €

136. DAUDET Alphonse. 
Saphô. Paris, Charpentier, 1884 et Les rois en exil, Paris, 
Dantu, 1879. 
2 volumes in-8. Reliure demi-veau vert, dos à cinq nerfs. Chaque 
exemplaire enrichi d’un envoi autographe d’Alphonse Daudet à 
Ferdinand Fabre.
(Dos passés).  80 / 120 €

137. DE BOURRIENNE. 
Mémoires. Paris, Ladvocat, 1829. 
10 volumes in-8.
(Reliure usée).
Joint BARRUEL Abbé, Mémoires pour servir à l’ histoire du 
Jacobinisme, Hambourg, P.Fauche, 1803. 5 volumes in-8. Demi-
reliure à coins.  100 / 150 €

138. [DEBUCOURT] FENAILLE Maurice.
L’œuvre gravé de P.L Debucourt, Paris, Damascène Morgand, 
1899. 
Un volume in-4. Tirage limité à 315 exemplaires numérotés, 
celui-ci n°4 sur vélin à la forme, illustré de nombreuses gravures, 
reproductions et photogravures, certaines en deux états dont le 
frontispice et le portrait de Debucourt. Reliure demi-maroquin 
rouge à coins, dos à 5 nerfs.
(Coins, mors et dos frottés).  100 / 150 €

139. DELAPLAINE.
Repository of the lives and portraits of distinguished american 
characters, Philadelphia, 1815. 
Un volume in-4 contenant 6 portraits gravés (dont Christophe Colomb, 
Hamilton, Washington) et un frontispice. Reliure demi-vélin.
(Coins frottés, reliure usée, rousseurs, déchirure en marge sur la 
longueur sur la planche représentant Christophe Colomb).  150 / 
200 €

140. DENAIX. A.
Atlas historique de la France, Paris, Société générale de 
librairie, 1856. 
Un volume in-8 illustré de 36 cartes dont 6 dépliantes. Reliure 
demi-maroquin chocolat, dos orné à cinq nerfs.  30 / 50 €

128. CERVANTES. 
Don Quichotte de la Manche. Paris Hachette 1863. 
2 volumes in-folio illustrés par Gustave Doré. Reliure demi-cuir 
noir, dos à cinq nerfs.
(Reliure frottée, mors fendu, très légères piqûres). 
Joint : Aventures du Baron de Munschausen, Paris, Bovin s.d. grand 
in-4, illustré par Gustave Doré.  100 / 150 €

129. 
Chansonnier des Muses pour l’an IX, X, XI et XII, Paris, 
Capelle 1801-1804.
4 petits volumes. Reliure plein chagrin violine, dos orné à cinq nerfs, 
encadrement à double filet sur les plats, roulette intérieure. Ex-libris 
Henri Bachimont.
(Dos passés).  80 / 120 €

130. Charles PERRAULT. 
Contes du temps passé Paris, Curmer, 1843. 
Un volume grand in-8 illustré par Beaucé, Jacque, Jeanron, Marvy 
et Pauquet, le tout gravé par Blanchard. Reliure demi-cuir rouge à 
coins, dos orné. Un ex-libris gravé. 
(Coins et mors usés, rares et claires rousseurs).  150 / 200 €

131. CHATEAUBRIAND.
Œuvres complètes, Paris, Furne et Charles Gosselin, 1836.
21 volumes.
(Incomplet du tome 11, reliure usée, plats décollés, dos désolidarisé). 
 50 / 80 €

132. CHEVIGNE Comte de.
Les Contes rémois. Paris, Lévy, 1864. 
Un volume in-12. Reliure plein veau glacé rouge, encadrement à 
triple filets sur les plats, dos orné à cinq nerfs, roulette intérieure sur 
les contreplats, signée LECLERC.
(Couvertures conservées).  60 / 80 €
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146. GUÉRIN Félix-Édouard.
Dictionnaire pittoresque d’histoire naturelle et des phénomènes 
de la nature. Paris, au bureau de souscription, 1833-1839. 
Édition originale en 12 volumes in-4 comprenant 9 volumes de 
texte et trois volumes d’atlas comprenant 720 planches, la grande 
majorité mises en couleur. Reliure plein cartonnage vert.
(Mors fragiles, coiffes et coins frottés, planche 28 déchiré, planche 
94 déchiré avec important manque).  500 / 600 €

147. HEUZE Gustave.
Les primes d’honneur, les médailles de spécialités et les prix 
d’honneur des fermes-écoles décernés dans les concours 
régionaux en 1866, 1867, 1868, 1869 et 1870, Paris, Imprimerie 
royale, 1869-1874. 
5 volumes fort in-8 ornés de très nombreuses figures in et hors-texte 
dont cartes, frontispices et plans dépliants. L’ensemble formant une 
documentation des plus riches sur l’état de l’agriculture française à la 
fin du Second Empire. Il contient soixante notices départementales 
et la description de quatre-vingt-dix domaines agricoles. Reliure 
demi-chagrin rouge, pièce de titre verte, dos orné.  400 / 500 €

148. HOMERE.
Œuvres, Paris, Dentu, 1804. 
6 volumes in-8. Reliure plein veau empire, dos orné, pièce de titre 
en maroquin rouge, pièce de tomaison en maroquin vert. Contenant 
une planche dépliante « Le bouclier d’Achille ». 
(Coiffes frottées).  200 / 300 €

149. 
Itinéraire du voyageur à Paris, Paris, Vallardi, Fantin, 
Delaunay, Fayolle [et] Londres, Golnaghi, 1819. 
Édition illustrée de 64 vues et d’un plan dépliant de Paris. Reliure 
demi-basane à coins, dos orné à six nerfs.
(Légère déchirure au plan).
On y joint Comédies grecques d’Aristophane, Paris, Denys Thierry, 
Claude Barbin, 1692. Reliure plein veau aux armes (mors fendus) et 
Mélanie et Lucette, Tours, Mame, 1833.  60 / 80 €

150. JANIN Jules. 
Un été à Paris. Paris, L. Curmer, s.d. (1843). 
Un volume in-8. Reliure plein chagrin vert riches dentelles sur les 
plats, dos richement orné, tranches dorées. Édition originale, illustré 
d’un titre-frontispice, de vignettes gravées.
(Rousseurs).
Sous une reliure identique : JANIN Jules. Un hiver à Paris. Paris,  
L. Curmer, 1844, deuxième édition.
(Reliures légèrement frottées, mors intérieurs fragiles).  200 / 300 €

141. 
Ensemble de volumes provenant de la bibliothèque du Prince 
Roland Bonaparte avec ex-libris gravé comprenant ABBOTTS, 
Life of Napoléon Bonaparte, London, Ward, Lock and co., 
New York, Bond Street, cartonnage historié ; LACRETELLE, 
Histoire de l’assemblée constituante, Paris, Treuttel et Wurtz, 
1821.
2 volumes ; PICQUIGNY, Explication des Epitres de Saint Paul, 
Paris, Lacroix-Gauthier, 1821, 4 volumes ; SARGENT, Napoleon 
bonaparte’s first campaign, London, Kegan, 1895, un volume. 
On y joint, History of Julius Caesar, London, Cassel, Petter and 
Galpin, 1865, 2 volumes. Reliure demi-cuir rouge, les plats ornés 
d’une vignette aux armes de Napoléon III.  100 / 150 €

142. 
Galerie naturelle de Napoléon Bonaparte, recueil de tous les 
tableaux et monumens où sont représentées les principaux 
événemens de sa carrière militaire, Paris, Panckoucke, 1821. 
Un grand volume oblong contenant 40 gravures en 5 livraisons. 
Reliure plein veau marbré. 
(Déchirures et restaurations à la page de titre, légère déchirure en 
marge de la planche 33, rousseurs éparses).  200 / 250 €

143. GOETHE.
Œuvres, Paris, Hachette, 1861. 
10 volumes in-8. Demi reliure havane, dos à cinq nerfs.  100 / 150 €

144. GRANDVILLE. 
Les Étoiles, dernière féerie. Texte par Méry. Astronomie des 
dames par le Cte. Fœlix. Paris, Martinon, G. de Gonet, 1858. 
2 parties reliées en un volume grand in-8, ill. de deux frontispices 
et 12 planches en couleurs. Seconde édition. Reliure demi-chagrin 
vert, dos à cinq nerfs.
(Reliure frottée, rousseurs).  80 / 100 €

145. GREHAN Amédée.
La France maritime, Paris, Pilout, 1844-46. 
4 volumes in-4 illustrés de très nombreuses planches hors-texte. 
Reliure demi-maroquin bleu, dos à cinq nerfs. Ex-libris Nathaniel 
de Rothschild.
(Dos passé, rares rousseurs). 
On y joint LAPEYROUSE BONFILS, Histoire de la Marine 
Française, Paris, Dentu 1845, 3 vol. in-8 ill. de nombreuses planches 
dont certaines dépliantes. Reliure demi-veau bleu.
(Usures).  150 / 200 €

147

142



18    VENTE DU MERCREDI 18 SEPTEMBRE 2019 

159. LOT comprenant : Abbé CHALIEU. 
Mémoires sur diverses antiquités du département de la Drôme 
et sur les différens peuples qui l’habitaient avant la conquête 
des Romains (…). A Valence, Chez Marc Aurel, s.d (1811). 
Un volume in-4. Reliure demi-basane fauve, dos lisse orné. 
(Mors inf. fendillé en pied, petite mouillure en marge, des rousseurs).
Joint : FOLLEREAU Raoul, Les Iles de Miséricorde, Paris, Ed. de la 
Jeune Académie, 1933. Un volume in-12 carré. Reliure demi-basane 
rouge à coins, dos lisse, petit fer doré au lys sur le plat supérieur, 
couvertures conservées. Ill. de R. Laurentzin. Long  envoi autographe 
de l’auteur à la duchesse de Guise. Cachet de la succession du comte 
de Paris.  80 / 100 €

160. MONSELET Charles.
Les créanciers, Paris, Chez René Pincebourde, 1870. 
Un volume grand in-8 broché, un des 25 exemplaires sur papier 
timbré à 1 Fr la feuille, premier papier, accompagné d’une « cruelle 
» eau forte d’Emile BENASSIT en trois états sur papier de Chine 
réimposées sur papier timbré.  120 / 150 €

161. NAPOLÉON IER. 
Correspondance de Napoléon Ier publiée par ordre de l’empereur 
Napoléon III. Paris, Imprimerie impériale, 1858-1870. 
32 volumes in-8. Reliure demi-chagrin, dos à cinq nerfs. 
(Coins frottés, rousseurs claires).  300 / 500 €

162. RACINE. 
Œuvres (…). A Paris, P. Didot l’aîné, 1813. 
5 volumes in-8, pleine basane racinée, dos lisse orné, pièce de titre et 
de tomaison de maroquin rouge, tranches marbrées. 
(Dos légèrement passé, usures aux coins, quelques frottements, 
rousseurs).  150 / 200 €

163. RACINET.
Le costume historique, Paris, Firmin Didot, 1888. 
Recueil de 500 planches en bistre et en couleurs sous 9 portfolios et 
un volume de texte.
(Portfolios usés, manque une dizaine de planches).  100 / 150 €

164. RAGUENET A.
Petits édifices historiques recueillis par A. Raguenet architecte 
avec notices descriptives facilitant l’étude des Styles. Paris, 
librairies-imprimeries réunies, 1892-1900. 
Réunion complète en 2 volumes de toutes les livraisons parues sur 
huit années formant une considérable base iconographique. Reliure 
demi-chagrin vert, dos orné à 5 nerfs.
(Reliure frottée, légères déchirures avec manque au coin inférieur 
droit de six pages, exemplaire quasiment exempt de rousseurs 
hormis sur les premières et dernières pages).  80 / 120 €

165. [RELIURES FERS de PRIX]. 
Réunion de 8 ouvrages, in-12, reliure pleine basane, plaque à froid, 
rocailles dorées, fers dorés de prix. V*D* Les bienfaiteurs de 
l’Humanité ou le rachat des captifs. Lille, Lefort, 1858 ; FENELON. 
Abrégé de la vie des plus i philosophes de l’Antiquité (…). Paris, 
Delalain, 1822 ; FRAYSSINOUS. Conférences et discours inédits 
(…). Paris, Le Clerre, 1851 ; HERODOTE. Avec des notes d’a. 
Negris. Edinburgh, Th. Clarck, 1833. En grecque ; Abbé B*. Mes 
prisons, ou Mémoires de Silvio Pellico (…). Tours, Mame. S.d. ; 
JAUFFRET. Les veillées du pensionnat (…). Lyon, Paris, 1835 ; Abbé 
Blanchard, L’Ecole des mœurs (…). Paris, 1838. Tome 2 seul ; 
CHATEAUBRIAND. Itinéraire de Paris à Jérusalem (…).  
Paris Firmin-Didot, 1850. 2 volumes.  50 / 80 €

151. LA FONTAINE.
Fables, Paris, P. Rouquette, 1883. 
2 volumes petits in-8. Édition ornée de compositions inédites par 
Moreau, avec une préface de Bainville. Tirage limité à 180 exemplaires, 
exemplaire n°98, un des 80 sur Japon contenant trois états de chaque 
gravures. Reliure demi-maroquin prune à coins, dos orné.
(Dos insolé). 
On y joint DAUDET Alphonse, Œuvres, Paris, Lemerre, s.d, édition 
définitive. 2 volumes contenant Les lettres de mon moulin et Le petit 
chose. Reliure demi-maroquin marron à coins, dos orné à cinq nerfs 
(dos insolé) et DICKENS Charles, La petite Dorrit, Paris, Hachette, 
1861. Reliure demi-chagrin prune (dos insolé).  80 / 100 €

152. LA FONTAINE.
Œuvres, Paris, Lequien, 1824.
5 volumes in-8. Reliure demi-maroquin violine à coins, dos orné de 
cartouches dorés et frise à la roulette, signée Meslant, relieur attitré 
de Napoléon 1er et de Louis-Philippe.
(Dos légèrement passé, coins frottés).  150 / 180 €

153. LAMARTINE.
Histoire de la Turquie, Paris, Librairie du Constitutionnel, 1854. 
8 volumes in-12. Reliure demi-cuir vert, dos plat orné.
(Dos passé).  50 / 80 €

154. LAMARTINE.
Œuvres, Gosselin, 1836. 
10 volumes in-8. Demi-reliure cuir violine, dos à nerf orné de fers 
romantiques.
(Dos passé).  50 / 80 €

155. LECLERCQ.
Proverbes dramatiques, Paris, Lebigre-Duquesne, 1854. 
8 tomes en 4 volumes in-12 illustrés de 78 gravures de Alfred et 
Tony Johannot. Reliure demi-cuir violine, dos plat orné.  50 / 80 €

156. LEGRAND Auguste.
Galerie des Antiques, Paris, Renouard, 1803. 
Un volume in-8 illustré de nombreuses planches de statues antiques. 
Reliure plein vélin. 
(Non collationné, restaurations, reliure tachée).  100 / 150 €

157. LOT comprenant :
Promenades amusantes d’une jeune famille dans les environs 
de Paris. Paris, Lecerf Blanchard. 
Un volume oblong illustré de 14 gravures rehaussées dont une de 
titre. Cartonnage d’éditeur à l’italienne ; Carnet Cours de coloris, 
contenant un dépliant de gravures vierges et mises en couleurs.
(Cartonnages défraichis et accidenté pour le dernier).  100 / 150 €

158. LOT de 12 volumes.
La plupart enfantina : ROBIDA le portefeuille d’un très vieux 
garçon. Probablement édition originale de 1885.
(En l’état, manque les lettes et documents en fac simile).
Les aventures du colonel Thomson, Journal Recréation 2 volumes reliés, 
Piere Mael une française au pôle nord avec dédicace de l’auteur, une 
étude charmante, le fils du connétable, esquisses de voyages, les 
aventures de Colin Tampon, my summer in a garden, Atlas universel, 
cours de comptabilité.  30 / 50 €
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170. SCHILLER.
Œuvres, Paris, Hachette, 1859.
8 volumes in-8. Demi-reliure havane, dos à cinq nerfs.
(Manque un caisson de tête au tome 4).  50 / 80 €

171. SCOTT (Walter). 
Vie de Napoléon Buonaparte, Empereur des Français, précédée 
d’un Tableau préliminaire de la Révolution française. Paris, 
Gosselin, Treuttel & Wurtz, Sautelet, 1827. 
18 volumes in-12. Cartonnage marbré, dos demi-veau vert olive. Ex-
libris Dupan Sarasin (Genève). 
(Certains plats frottés, quelques déchirures).  120 / 150 €

172. THIERS Adolphe.
Histoire du Consulat et de l’Empire. Paris, Paulin, 1845-62. 
20 volumes in-8. Reliure demi-chagrin rouge. Dos à quatre nerfs 
orné de caissons dorés. 
(Coins frottés, quelques cahiers en voie de désolidarisation).
On y joint THIERS, Histoire de la Révolution Française, 9 volumes. 
Reliure demi-chagrin rouge, dos à quatre nerfs orné. 
(Incomplet).  50 / 80 €

173. TOUCHATOUT [réunion de trois ouvrages].
Histoire de France tintamarresque depuis les temps les plus 
reculés jusqu’à nos jours, Paris, aux bureaux du journal, 1872 ; 
Histoire tintamarresque de Napoléon III, Paris, Chez tous les 
libraires, 1877 et La dégringolade impériale, seconde partie de 
L’Histoire tintamarresque de Napoléon III, Paris, Chez tous 
les libraires, 1878. 
Réunion de 3 volumes illustrés de nombreux dessins et vignettes, 
dont certains en pleine page et mis en couleurs. Reliure demi-
chagrin rouge, dos à cinq nerfs ornés, tranches marbrées. (coiffes de 
tête et coins frottée). 80 / 100 €

174. VERNE Jules.
P’tit Bonhomme. Paris, Hetzel. 
Cartonnage au portrait collé. 
(Petites taches et usures).  50 / 60 €

175. 
Victoires, Conquêtes, Désastres, Revers et Guerres Civiles des 
Français de 1792 à 1815, Paris C.L.F. Panckoucke 1818-1825. 
28 volumes. Reliure plein veau, dos orné aux fers de fleurons, tuiles 
à fleurettes et frises. Pièce de titre rouge, tomaison verte.
On y joint, sous une reliure identique, Portraits des généraux 
français, Panckoucke, Paris, Serpette, 1818, édition in-8 illustrée de 
147 portraits de généraux dont trois de Napoléon.
(Coins frottés).  150 / 200 €

166. [RELIURES ROMANTIQUES]. 
Réunion de 6 ouvrages BARTHELEMY & MERY. Napoléon 
en Egypte. 7e éd. Paris, A. Dupont, 1828. Relié à la suite : Le 
Fils de l’Homme, ou souvenirs de Vienne. Bruxelles, 1829. 
Un volume in-8. Reliure plein veau bleu-nuit (Petites épidermures, 
rousseurs) ; LA ROCHEFOUCAULD. Réflexions ou sentences et 
maximes morales. Avec un examen critique par L. Aimé-Martin. 
Paris, Chez Lefebvre, 1822. 2 tomes en un vol. in-8. Reliure plein 
veau vert « Thouvenin-jeune » (Qqs épidermures, rousseurs éparses, 
mouillure claire en haut de page en fin d’ouvrage) ; Père Jean 
CROISSET. Retraite spirituelle pour un jour de chaque mois (…).  
À Lyon, Chez L. Boget, 1822. 2 tomes en un volume. 
Joints : J.P. PAPON. L’Art du poète et de l’orateur (…), précédé 
d’un essai sur l’éducation. 5e édition (…). A Paris, chez L. Duprat-
Duverger, 1812. Un vol. in-8. Reliure plein veau porphyre, dos 
lisse orné de lires. [FER de PRIX]. Réunion de 4 ouvrages. 
AGUESSEAU. Discours de Monsieur le Chancelier (…). À Paris, 
Chez Vve Savoye (…), 1773. Un vol in-12, veau marbré, dos lisse 
orné, fer de prix aux armes royales de « Academicum Collegium 
Ludovici Magni » ; VERTOT. Histoire des Révolutions de Suède, et 
de Portugal. Besançons, Deis, 1840. Un vol. in-12. Reliure basane 
fauve, dos lisse orné, fer doré de prix du Collège Louis le Grand ; 
A. ADAM. Antiquités romaines (…). Paris, Chez Verdière, 1826. 2 
vol. in-12, reliure basane marbrée, dos lisse orné, fer de prix sur le 
plat sup. du Collège royal de Montpellier. ; Abbé PROYART. Vie 
du Dauphin, père de Louis XVI (…). Paris, Dufour, Boiste, 1825. Un 
vol. in-12, basane racinée, dos lisse orné, fer armorié au centre du 
Collège de Sainte-Barbe. 
Joints : VOLTAIRE. Lettres de quelques juifs portugais, allemands et 
Polonais (…). Paris, Mequignon, 1821. Tome second seul. Veau vert 
moucheté, fer du Collège royal de Henri IV. André van HASSELT. 
Biographie nationale. Vis des hommes et des femmes illustres de la 
Belgique (…). Bruxelles, Jamar, s.d. 2 vol. grand in-8, frontispice, 
ill. in-et h.t., demi-chagrin brun, dos à nerfs orné, fer doré sur les 
plats, tranches dorées. SANDEAU Jules. Madeleine. Paris, Hetzel, 
s.d. un vol. grand in-8, ill. par Emile Bayard, percaline éditeur 
rouge, dos lisse orné, plat sup. orné de motifs floraux noir et or avec 
bannière. Rousseurs, usures d’usage, état moyen.  100 / 150 €

167. [RELIURES].
Lot de 5 volumes dont L’espion, Paris, 1822.
3 volumes et Rosaure, Paris, 1818, tomes 1 et 3. Cartonnage rouge 
de Meslant aux armes de Bourbon-Condé.
(Dos très usé).  60 / 80 €

168. REMARD. 
La chézonomie ou l’art de ch...Paris à Scoropolis, chez Baillieu, 
1873. 
Un volume in-8 ornée de quatre eaux fortes par J. Chauvet. Chaque 
eau-forte en double état en noir et sanguine contrecollée sur 
papier cartonné. Exemplaire sur Chine. Relié à suite: Le nouveau 
Merdiana. À Paris et en tout lieu, 1870. Édition illustrée de vignettes. 
Exemplaire sur Chine. Reliure demi-cartonnage vert.
(Couverture conservée).
Ex-libris du Docteur Felix Durosier.
(Rousseurs).  100 / 150 €

169. SAINT-SIMON. 
Mémoires complets et authentique (…). Précédé d’une notice sur 
l’auteur par Emile de La Bédolière. Paris, Gustave Barba, 1856.
19 volumes (sur 20, manque le tome 16) grand in-8. Reliure demi-
chagrin bordeaux, dos à nerfs.
(Dos passé, rousseurs).  300 / 400 €
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179. COURTELINE.
La conversion d’Alceste, Paris, Chez l’autheur, 1905. 
Un volume in-12, édition originale imitant en tout point une 
édition du XVIIe, l’auteur décrivant cette pièce comme une suite du 
Misanthrope de Molière. Tirage limité à 50 exemplaires, celui-ci n°2 
contenant l’eau forte du frontispice en trois états. Reliure plein vélin 
ivoire. Signé par l’auteur.
(Dédicace grattée sur la page de justification).  150 / 200 €

180. [EDITIONS ORIGINALES SUR GRAND PAPIER AVEC ENVOI] 
Lot comprenant : THARAUD Jérome et Jean, Une relève, Paris, 
Plon, 1924. Exemplaire n°37 sur japon ; JOLINON Joseph, La 
paroissienne, Paris, Rieder, 1926, n°167 sur vélin Montgolfier 
d’Annonay ;  BAINVILLE Jacques, La troisième République, Paris, 
Fayard, 1935 ; BOURCIER Emmanuel, Le bois d’ ébène, Paris,  
Le masque, 1934, n°58 sur Alfa ; VALMY-BAYSSE, Angèle Planterose, 
Paris, Eugène Figuière, s.d ; FIGUIERE Eugène, Le bonheur dans les 
vieux jours, Paris, Figuière, s.d .  60 / 80 €

181. [Éditions originales] 
Lot comprenant PONCHON Raoul, La muse au cabaret, Paris, 
Eugène Fasquelle, 1920, broché, exemplaire n°369, un des mille 
exemplaires numérotés ; LARROUY Maurice, Les sept sacrements, 
Paris, les éditions de France, 1929, exemplaire n°287 sur alfa, broché, 
signé par l’auteur (rousseurs) ; DEKOBRA Maurice, Les tigres 
parfumés, Paris, les éditions de France, 1929, broché, exemplaire 
n°225 sur alfa, signé par l’auteur.  40 / 60 €

182. GIDE André.
Le retour du Tchad, Paris, NRF, Gallimard, 1928. 
Un volume in-12 broché. Tirage limité à 1366 exemplaires, celui-ci 
n°1111 sur pur fil Lafuma Navarre. 
Joint GIDE André, Retouches à mon retour de l’U.R.S.S, Paris, 
Gallimard, 1937. Un volume in-12 broché. Tirage limité à 280 
exemplaires numérotés, celui-ci n° 191 sur Lafuma Navarre.  40 / 60 €

183. GIRARD Georges.
A la veillée cheux nous... Recueil de contes solognots écrits en 
langage du pays, Romorantin, l’imprimerie moderne, 1936. 
Un volume in-8 broché illustré de nombreuses compositions in-
texte. Exemplaire n°20, un des 50 sur Super-Alpha numérotés et 
signés par l’auteur, enrichi d’un envoi autographe.  30 / 40 €

184. GOUROU Pierre.
Les paysans du delta tonkinois, étude de géographie humaine. 
Paris, Les éditions d’art et d’histoire, 1936. 
Publications de l’école française d’extrême Orient. Un volume in 
4° broché, comprenant 8 grandes cartes dépliantes en couleurs sous 
pochette.
(Incomplet d’une carte).  80 / 100 €

185. GUITRY Sacha.
Œuvres, Paris, Raoul Solar, 1949-1957.
60 volumes in-8 sous emboitage comprenant les 4 séries de 12 
volumes, la série de « Lucien Guitry » à « Desseins de la providence » 
figurant en double. Tirage limité à 2985 exemplaires numérotés.
 100 / 150 €

176. AURIOL (Vincent), homme politique français, président de 
la IV république (1884-1966).
Deux lettres autographes signées à ses « Chers Gaby et Pierre », 
[Gabrielle et Jean-Pierre Bloch]. 1 p. in-8. Paris, 0 juillet 
(probablement de 1945) avec en-tête « Assemblée consultative 
provisoire » et 3 pp. petit in-8. (29 août 1956) Belles lettres. Il regrette 
de n’avoir pas pu être présent à l’occasion de son discours, « mais nos 
amis me disent que tu as prononcé un discours… précis et puissant ». Il 
s’en réjouit « pour le parti et pour toi ». Les lettres concernant cette 
période sont rares. 29 août 1956. Il lui rappelle qu’il n’a jamais douté 
de leur amitié. « J’en ai toujours eu les preuves dans le malheur, dans 
les jours de gloire et aujourd’ hui dans ma retraite lointaine. Et les vrais 
amis sont rares ». Avoir pensé à lui souhaiter ses 72 ans, lui rappelle 
bien des choses. « à nos luttes à Alger… à tes combats, aux injustices, 
aux calomnies, aux lâchetés des copains… ». 
On joint une lettre  du socialiste Albert Paulin adressée à JP. Bloch, 
datée du 28 février 1942, relative à son emprisonnement à la prison 
de Périgueux où il restera plusieurs mois avant d’être transféré au 
camp de Mauzac.  80 / 100 €

177. CELINE Louis-Ferdinand.
D’un château l’autre, Paris, nrf Gallimard, 1957. 
Un volume in-8 broché. Exemplaire sur papier courant de l’édition 
originale enrichi d’un envoi de Louis Ferdinand Céline.   200 / 300 €

178. COPEE François.
Contes pour les jours de fête, Paris, Lemerre, 1903. 
Exemplaire enrichi d’un bel envoi autographe signé de l’auteur. 
Reliure demi chagrin violine. 
(Dos insolé).  50 / 80 €

LIVRES MODERNES XIXe-XXe

179
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193. [MILITARIA / EDITIONS ORIGINALES].
Lot de volumes brochés in-12 comprenant DAUDET Léon, La 
police politique, Paris, Denoel et Steele, 1934, n°62 sur Alfa ; 
CONSTANTIN-WEYER Maurice, P.C de compagnie, Paris, 
Rieder, 1930, n° 413 sur azur ; BENJAMIN René, Sous le ciel de 
France, Paris, Arthème Fayard, 1916, n°10 sur papier japon ; 
CHEVALLIER Gabriel, La peur, Paris, Stock, 1930, n°9 sur vélin 
pur fil du marais ; TERRIER-SANTANS, On se bat sur terre, Paris, 
Les éditions de France, 1930, n°8 sur Alfa, signé par l’auteur ; 
CHACK Paul, Branlebas de combat, Paris, Les éditions de France, 
1932, n°792 sur Alfa, signé par l’auteur.  100 / 150 €

194. 
Lot comprenant NEMIROVSKY.I, Le bal, Paris, Grasset, 1930. Un 
volume in-12 broché. Exemplaire n°48, un des 1650 sur Alfax. 
Joint NEMIROVSKY.I, Les mouches d’automne, Paris, Kra, 1931. 
Un volume in-8. Tirage limité à 825 exemplaires numérotés, celui-
ci n°222 sur vélin de Rives ; BLOY Léon, La femme pauvre, Paris, 
G.Crès, 1924. Un volume in-8. Tirage limité à 1960 exemplaires 
numérotés, celui-ci n° 102, un des 50 sur vélin bleu ; PERGAUD, 
Les rustiques, Paris, Mercure de France, 1921. Un volume in-8. 
Tirage limité à 1344 exemplaires numérotés, celui-ci n° 49, un des 
269 sur vergé de Rives.  60 / 80 €

195. NODIER (Ch.) - TAYLOR (J.) - CAILLEUX (Alph.de). 
Voyages pittoresques et romantiques dans l’ancienne France : 
Franche-Comté, Menthon-Saint-Bernard; Éditions les Sillons 
du Temps, 1988. 
Fort volume In-Folio. Réimpression de l’édition originale parue 
1825 à Paris chez Didot-l’Aîné. Très nombreuses planches en noir 
hors-texte. Reliure éditeur cuir marine ornée des armes dorées de 
la Franche-Comté au 1er plat et de fleurons aux coins, étui. Tirage 
limité à 500 ex. celui-ci numéro LVII. Un des 150 reliés pleine 
chèvre grain naturel tête or 22 carats. Dos à nerfs orné. Suite de 40 
gravures imprimées à part sous portefeuille.  100 / 150 €

186. HANOTAUX Gabriel.
Jeanne d’arc, Paris, Hachette et Cie, 1911. 
Un volume broché in-4 présentant le texte dans un encadrement 
de grotesques et accompagné de nombreuses gravures sur bois. 
Exemplaire n°41 sur papier de Hollande à la forme avec le fac simile 
des lettres de Jeanne d’Arc, un des 50 après 3 japon et avant 50 
exemplaires sur Hollande sans fac simile. 
(Jaquette défraichie, gardes roussies).  80 / 100 €

187. 
Lot comprenant MORAND Paul, magie noire, Pari, Grasset, 1928, 
broché, exemplaire n°342 sur vélin pur chiffon ; D’ESME Jean, 
Tornade, Paris, Piazza, 1931, broché, envoi de l’auteur ; BENJAMIN 
René, Les augures de Genève, Paris, A.Fayard et Cie, 1929, broché, 
exemplaire n°325, un des 300 sur pur fil lafuma (non coupé) ; 
MARMOUSET, Au lion tranquille, Paris, Librairie de France, 1922, 
broché, exemplaire n°139, un des 200 sur papier chiffon (brochage 
usé) ; NEMIROVSKY Irène, David Golder, Paris, Bernard Grasset, 
1929, broché in-8, exemplaire n°1607 sur alfa.  40 / 60 €

188. 
Lot comprenant VICAIRE Gabriel et BEAUCLAIR Henri, Les 
déliquescences d’Adoré Floupette,  Paris, Henri Jonquières et Cie, 
1923, exemplaire n°274 sur papier japon (non coupé) ; GUICHARD 
Louis, La bouée du cliff, Paris, Les étincelles, 1930, broché, exemplaire 
n°153 sur pur fil lafuma ; C.F.RAMUZ, La faneuse dans son pré, 
Marcelle Lesage, 1927, exemplaire n°201 sur Arches (non coupé) ; 
BOURCIER Emmanuel, Les iles de France, Paris, Le masque, 1933, 
édition illustrée par Jean BERNARD, broché, exemplaire n°107, 
un des 100 sur Alfa, envoi de l’auteur (rousseurs) ; LACRETELLE, 
Aperçus, chez Marcelle Lesage, 1927, exemplaire n°201 sur Arches 
(non coupé).  50 / 80 €

189. 
Lot de  livres comprenant 68 volumes Collection des prix Goncourt, 
sous emboitage et numérotés sur vélin crèvecoeur du marais. 
On y joint VAN DER MEERSCH, Corps et âmes, 2 volumes sous 
emboitage, éditions du grand-chêne, Lausanne.  120 / 150 €

190. MAETERLINCK Maurice.
L’araignée de verre, Paris, Fasquelle, 1932. 
Un volume in-8 broché. Tirage limité à 450 exemplaires, celui-ci n° 
151 sur Hollande Van Gelder. 
Joint, MAETERLINCK Maurice, La vie de l’espace, Paris, Fasquelle, 
1928. Un volume in-8 broché. Tirage limité à 820 exemplaires 
numérotés, celui-ci n°586 sur Hollande.
(Légères mouillures en marge, usures au dos).  40 / 60 €

191. MALRAUX André.
Le temps du mépris, Paris, Gallimard, 1935. 
Un volume in-12. Exemplaire du service de presse sur papier courant 
accompagné d’un envoi et d’un dessin original à l’encre signé 
d’André Malraux. Broché. 150 / 200 €

192. MAURRAS Charles.
Le voyage d’Athènes, Paris, Flammarion, 1929. 
Un volume in-12 broché enrichi d’un envoi autographe signé à 
Albert Thibault ; Promenade italienne, Paris, Flammarion, 1929. Un 
volume in-12 broché enrichi d’un envoi autographe signé à Albert 
Thibault. Joint MAURRAS Charles, Réponse de Charles Maurras à 
Paul Claudel suivie de deux poèmes de Paul Claudel, s.l, éditions du 
midi, 1945. Un volume in-4 broché. Tirage limité à 850 exemplaires 
numérotés, celui-ci n°49.  30 / 50 €

191



22    VENTE DU MERCREDI 18 SEPTEMBRE 2019 

202. [RELIURES].
Lot comprenant DAUDET Léon, L’hécatombe, Paris, Nouvelle 
librairie, 1923. 
Un volume in-8. Tirage limité à 1562 exemplaires, celui-ci n° 88 sur 
Arches. Reliure plein cuir gris orné de motifs géométriques aux plats et 
au dos, signée René Kieffer ; EWERS Hanns Heinz, Dans l’ épouvante, 
Paris, La Renaissance du Livre, s.d. Un volume in-8, n°23, un des 25 sur 
Lafuma, seul grand papier. Reliure demi-maroquin vert, dos à quatre 
nerfs, signée Van West. Exemplaire enrichi d’une gouache originale de 
Y.B DYL reliée en tête (dos passé) ; MULLER Eugène, La Mionette, 
Paris, Conquet, 1885. Un volume in-12. Reliure demi-maroquin 
violine à coins, dos orné à cinq nerfs, signée Canape.  60 / 80 €

203. [RELIURES].
Lot comprenant MONTESQUIEU, Lettres persanes, Paris, 
André Vial 1948. 
Un volume in-8 illustré par Pierre Rousseau. Tirage limité à 1400 
ex. celui-ci numéro XXII, sur Vélin de Lana, reliure plein maroquin 
rouge, titré au dos sur la longueur, contreplat souligné d’une frise 
de fleurons et d’un encadrement, signée Mariette Robert. Sous 
emboitage. Tome 2 seul.
(Dos passé). 
Joint GERALDY Paul, Toi et moi, Paris, Stock s.d. Reliure plein 
veau brun rosé, les plats estampés d’une frise centrale florale, titre 
mosaïqué au dos ; MITCHELL Magareth, Autant en emporte le 
vent. Paris NRF Gallimard s.d. Reliure demi-vélin à coins, dos peint 
du titre, de l’auteur et d’un couple de cavaliers.  80 / 120 €

204. [REVUE D’ART].
Lot comprenant BRETON André, Le surréalisme-même, 
Paris, Librairie Pauvert, 1956-1957.
4 volumes n° 1,2, 3 et 4 et LACLOS Michel, Bizarre, Paris Pauvert, 
ensemble de 12 volumes brochés.
(État d’usage).  80 / 120 €

205. [REVUE].
Arts et métiers Graphiques, Paris, 1927-1939.
Importante série dirigée par Charles Peignot, complète des n°1 à 
41 et des n°60 à 66, comprenant notamment le volume n°16 sur la 
photographie. 
Joint EXPOSITION COLONIALE 1931. 60 aspects de l’exposition 
coloniale. Photographies de M. Cloche, studio Deberny Peignot. 
 250 / 300 €

206. ROLLAND Romain.
Au-dessus de la mêlée, Paris, Paul Ollendorff, 1915. 
Un volume in-12. Reliure plein cuir, encadrement à triple filets sur 
les plats, dos lisse orné, roulette intérieur. Exemplaire relié avec un 
billet autographe de l’auteur et son enveloppe.  40 / 60 €

207. SAGAN Françoise.
Le cheval évanoui, Paris, Julliard, 1966. 
Un volume in-8. Tirage limité à 150 exemplaires numérotés 
constituant l’édition originale, celui-ci n°7, un des 60 de tête sur 
vélin d’Arches. Reliure plein maroquin rouge signée Devauchelle, 
contreplat et gardes de moires de soie encadrés de maroquin marron 
et d’un filet doré, dos à 5 nerfs, filet doré sur les coupes.  100 / 150 €

196. [OPERA].
Très important lot de programmes de l’Opéra de Paris du début du 
siècle comportant environ 400 volumes.  150 / 200 €

197. PICNARD.
Pratique médico-chirurgicale, Paris, Masson et Cie, 1907. 
6 volumes. Demi-reliure cuir rouge, dos orné. 
(Rousseurs). 
On y joint LYON Gaston, traité élémentaire de clinique thérapeutique, 
Paris, Masson, 1897. Un volume. Demi-reliure rouge, dos orné à 
quatre nerfs
(Reliure frottée).  30 / 50 €

198. [PLEIADE].
Lot de 18 volumes de la Collection Pléiade.  200 / 250 €

199. [PLEIADE]. 
Lot de 21 volumes et 6 albums, collection de la Pléiade.  300 / 400 €

200 / [PLEIADE].
Lot de 7 volumes, collection de la Pléiade. 80 / 100 €

201. [RELIURES] Catharine Connell. 
Love poems old and new, New York Random House, s.d. 
Un volume in-12. Reliure plein cuir rouge, encadrement de filets, 
dos orné de roses à deux nerfs, signée Maurin. 
Joints : J.N. BOUILLY, Contes à ma fille, Paris, Louis Janet. 2 
volumes in-8. Reliure plein veau rouge estampé de palmettes, frise 
de laurier, frise de fleurettes, couple d’oiseaux branchés dorés en 
cartouche central, dos lisse orné ; FOA Eugènie, Contes historiques 
pour la jeunesse, Paris et Leipzig, Desforges s.d., 2 volumes in-8. 
Reliure plein cuir rouge encadrement double filet, dos lisse orné ; 
LA BRUYERE, Caractères, pages choisies, London Dent, New York 
Putnam’s sons 1907. Un volume in-12 plein maroquin janséniste, 
contreplat à encadrement à six filets, signée Stikeman, premier plat 
détaché.
(Tous dos insolés, jolis ex-libris).  60 / 80 €

207



ENGHIEN    23  

212. BILIBINE Ivan Yakovlevitch. 
Opéra privé de Paris. Première saison. 1929. 
Un volume in-4, illustré de deux maquettes de décors et six 
maquettes de costumes en couleurs par Bilibine. 
(Couverture légèrement tachée, coins frottés).
Joint Gazette du Vieux Paris, rédigée par une société d’écrivains 
des Annales politiques et littéraires, Paris, À l’enseigne des Trois 
Ecritoires puis à l’Hôtel des Annales, 1900. Complet en quatorze 
livraisons sous chemise cartonnée ornée d’un cachet de cire et des 
armes de Paris.  50 / 80 €

208. WOOLF Virginia. 
To the lighthouse, 1927. 
In-8 publié par Léonard et Virginia Woolf à la Hogarth press, 
52 Tavistock square, London WC, 1927, 1ère édition, seconde 
impression (juin 1927). Couverture de cartonnage de percale bleue. 
19 x 13 cm.
(Trou, taches, décolorations, manques et usures aux coiffes, coins 
usés, cahiers distandus, charnière arrière déchirée, portrait de V. 
Woolf découpé dans la presse collé en regard de la page de titre, 
annotation de propriété à l’encre en page de garde, quelques 
annotations aux crayon.)  1 000 / 1 500 €

209. ALBUM LEVY - BERR de TURIQUE Marcelle, RAOUL DUFY.
Paris, Collection Pierre Lévy, Mourlot, 1969. 
Un volume in-plano en feuilles sous portefeuille toilé à rabats et à 
lacets de l’éditeur, contenant six reproductions d’huiles de Raoul 
Dufy. 
(Manque une des reproductions sur les sept d’origine).  100 / 150 €

210. BELLMER Hans (1902-1975) MANSOUR Joyce.
Jules Cesar, Paris, Pierre Seghers, 1955. 
Édition originale en un volume in-12 à l’italienne orné de cinq 
burins hors-texte d’Hans Bellmer. Tirage limité à 113 exemplaires, 
celui-ci n°91, un des 99 sur  vélin de Rives. Etui et cartonnage 
d’éditeur recouvert de papier peigne.
(Premier cahier désolidarisé, cartonnage et étui éditeur frottés).  
 1 200 / 1 500 €

211. BELOT. 
Pour être heureux. Recueil de treize bois originaux, Paris, 
Helleu, 1919. 
Un volume in-4. Tirage limité à 150 exemplaires numérotés 
contenant les bois signés et numérotés.  80 / 100 €

208
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220. [CURIOSA] Pierre LOUYS. 
Les chansons secrètes de Bilitis. Avant-propos de G.-C. 
Serrière. Gravures originales de Paul-Emile Becat, Paris, 
Marcel Lubineau, s.d, 
Un volume in-4 sous emboitage. Tirage limité à 425 exemplaires 
numérotés, celui-ci non numéroté.
(Non collationné, emboitage usé).
Joint NANTEL, Vicomte de, Ma vie de garçon, s.l, Éditions J.-L. 
Kellinckx, 1958. Un volume in-4 illustré par Noël Aubré, ornements 
par D. Acket. Tirage limité à 1000 exemplaires numérotés sur vélin 
bouffant de luxe, celui-ci n°653. Sous emboitage. 
(Emboitage usée)
Et COURIER Paul-Louis, L’Ane. Conte grec mis en français par 
Paul-Louis Courrier. Préface de Marcel Aymé, aquarelles originales 
de René de Pauw, Paris, terres latines, 1946. Tirage limité à 950 
exemplaires numérotés, celui-ci n°783 sur Madagascar.  60 / 80 €

221. D’EYREC Georges.
Le document japonais, ornementation ancienne (1ère série). 
Portfolio contenant vingt planches ornementales réunies d’après 
les meilleurs documents anciens, comprenant en réalité 21 
photographies de A.CROSNIER réimposées sur carton bleu (dont 
la page de titre) (tampon du photographe au dos et tampon du 
document japonais au bas des photographies).
(Portfolio défraichi, planches légèrement gondolées). 
On y joint une photographie ornementale réimposée de la même 
manière mais non tamponnée.  150 / 200 €

222. DANTE - DALI Salvador (1904-1989).
La divine comédie, Paris, les heures claires, s.d.
3 volumes, Le Paradis tome 1 et 2, Le Purgatoire, sous emboitage, 
in folio.
(Trois volumes seuls).  300 / 400 €

223. DELATRE Eugène.
Sonnets Foréziens, par Antonin Lugnier, illustrés en 
lithographie, avec un portrait de l’auteur par G. Bétout et une 
lettre préface de Sully-Prudhomme.
Un volume in folio. 
(Taches, pliures et petites déchirures). 
On y joint Les plus belles reliures de la réunion des Bibliothèques 
Nationales. Paris, Éditions des Bibliothèques Nationales de France, 
(achevé le 30 octobre 1929). Un volume in-folio. 42 pl. protégées 
d’une serpente. En ff. Sous farde à rabats d’édition.
(Mauvais état, déchirures manques, taches, papier adhésif). 
Sélection parmi les 400 reliures exposées en janvier et février 1929. 
Illustré de 42 planches (quelques-unes en couleurs). Préface d’Emile 
Dacier. Tirage à 600 ex., un des 300 sur Vélin d’Arches (n° 348). 
 60 / 80 €

224. DRUON Maurice.
Les rois maudits, s.l, éditions de l’Odéon, s.d. 
6 volumes illustrés par Pecnard. Sous emboitage, reliure d’éditeur 
en cuir marron, dos à quatre nerfs, tête dorée. Tirage limité à 1499 
exemplaires numérotés, celui-ci n°1169 sur vélin de Malmenayde. 
(Dos passé sauf pour le tome 5, emboitages frottés).  50 / 80 €

213. BONNARD Pierre. 
VERLAINE Paul. PARALLELEMENT. Paris, SPADEM 
1977. Fac simile de l’édition d’Ambroise Vollard de 1900. 
Un volume in-4 en feuilles. Chemise et étui.  40 / 50 €

214. BUCHERT.
Fleurs de fantaisie, Paris, A.Calavas Editeur, s.d. 
Portfolio contenant 20 planches mises en couleur, dont la page de 
titre, en phototypie Berthaud d’après les dessins de Buchert.
(Exemplaire de travail, portfolio usé, taches, traces, mouillures en 
marge, tampon E.SINS 12 juin 1902 au dos des planches).  
 100 / 200 €

215. BUFFET Bernard & LE PICHON Yann.
Bernard BUFFET 1943-1961, 1962-1981. Suisse, Maurice 
Garnier, 1986. 
Deux volumes forts in-4 sous emboitage commun, édition illustrée 
de 920 reproductions de tableaux de Buffet en couleurs.  80 / 100 €

216. [COLLECTIF].
La liberté, l’égalité, la fraternité, un monde en paix. 
Un portfolio orné d’une lithographie de François FERET contenant 
un feuillet de justification, un feuillet de liste d’artistes, cinq feuillets 
de texte signés et numérotés par les auteurs Marie ETIENNE, 
Jean-Michel MAULPOIX, André BENEDETTO, Jean-Baptiste 
PARA et Vénus KHOURY-GHATA ainsi que 4 sérigraphies  
signées et numérotées de LYBINKA, Yvon TAILLANDIER, Gérard 
GOSSELIN et François FERET. 
(Incomplet).  120 / 150 €

217. [COLLECTIF].
Les colonies françaises. Paris, aux éditions de la Girafe, 1931. 
Un volume, illustré par Dufy, Lhote, Gromaire, Laboureur etc. 
Tirage limité à 921 ex. celui-ci numéro 759, un des 900 sur Arches.  
 100 / 150 €

218. [CURIOSA].
LOUYS Pierre, Pybrac, Quatrains ornés de 31 illustrations par 
un artiste inconnu, Narbonne, pour les soeurs des Ursulines, s.d. 
Un volume in-4 illustré de 31 compositions dont 20 in-texte et 
11 hors-texte. Édition strictement privée. Tirage limité à 225 
exemplaires numérotés, celui-ci n°10, un des soixante sur vélin 
crème pur chiffon de Lana.   150 / 200 €

219. [CURIOSA] MARDRUS.
Histoire du portefaix avec les jeunes filles, conte des mille et 
une nuits, Paris, Chez René Kieffer, 1920. 
Un volume broché in-8 illustré de vignettes par J.Hamman. Tirage 
limité à 550 exemplaires numérotés, celui-ci n°433 sur vélin de cuve. 
(Brochage fragile, dos usé).
Joint RONSARD, Sonnets pour Hélène, s.l, s.n, 1943. Un volume 
broché in-8 orné de six illustrations uniques originales par H. 
BECKER. Tirage limité à 510 exemplaires numérotés, celui-ci n° 
358 sur vélin ivoire pur chiffon de Lana et CAZOTTE, Le diable 
amoureux, Paris, Athena, 1950. Un volume in-8 illustré de bandeaux 
pochoirs, cadres et culs-de lampe d’après André Michel. Tirage 
limité à 3500 exemplaires numérotés, celui-ci n° 324 sur annam avec 
une suite des planches en noir. Joint une suite de dix illustrations 
originales de P-E Becat pour les lettres de la marquise de M*** au 
comte de R***.  60 / 80 €
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231. FARRERE Claude.
Les condamnés à mort, Paris, Edouard-Joseph, 1920. 
Un volume grand in-4 broché illustré par André Devambez. Tirage 
limité à 800 exemplaires, celui-ci n° 249, un des 300 sur Japon 
national. 
Joint LE CARDONNEL Louis, Du Rhône à l’Arno, Paris, La 
connaissance, 1920. Un volume grand in-4 broché illustré d’un 
portrait gravé par Henry de Groux. Tirage limité à 259 exemplaires 
numérotés, celui-ci n°126 sur vergé antique ; DE CROZE Augustin, 
L’esprit des liqueurs, Paris, éditions vins de France, s.d. Un volume 
in-4 .  60 / 80 €

232. FORAIN J.L.  
Modern masters of etching.
Un volume format oblong, 12 reproductions de gravures à l’eau 
forte. Ed. The studio 1925.  30 / 40 €

233. GALLOIS Emile.
Les coiffes de France, Paris, H.Laurens, s.d. 
Un volume in-folio contenant 48 planches en couleurs. Exemplaire 
hors-commerce enrichi d’un envoi de l’illustrateur. Sous chemise 
éditeur.  60 / 80 €

234. GRADASSI Jean.
Fabliaux du Moyen-Âge, Lyon, éditions du fleuve, 1958. 
Un volume in-8. Reliure éditeur plein cuir rouge orné. Tirage limité 
à 612 exemplaires, celui-ci n°521, un des 400 sur vélin de Rives à la 
cuve. Sous emboîtage.  50 / 80 €

235. HABERT-DYS (d’après).
Fantaisies décoratives, Paris, librairie de l’art, s.d. 
Portfolio comprenant 48 planches sur japon mince réimposées sur 
vélin fort, impression couleurs et or J.ROUAM éditeur.
(Exemplaire de travail, portfolio rapporté, taches, légères déchirures 
et restaurations en marge, rousseurs éparses, quelques traces de 
peinture sur certaines planches).  150 / 200 €

236. HERMANN PAUL. 
Conseils obscurs, carton d’estampes contenant treize planches 
en couleur. Paris. Chez l’imprimeur Léon Pichon. 1925. 
Un volume in-folio. Tirage limité à 150 exemplaires numérotés, 
celui-ci n°84/150 sur vélin. Sous chemise éditeur.  300 / 400 €

225. [DUBOUT Albert].
Lot contenant PAGNOL Marcel, Marius, Fanny et César, 
Éditions du livre Monte Carlo, s.d.
3 volumes in-8, n°1087 sur grand vélin blanc. Demi-reliure à coins. 
(Reliures usées).
Chansons de salle de garde - Kama Soutra, s.l, Michèle Trinckvel, 
1987. 2 volume in-4, reliure éditeur noire, dos et plats ornés. Sous 
emboitage. Exemplaire n°895 et 738.  80 / 120 €

226. [ENFANTINA].
Lot comprenant JOB-MONTORGUEIL Jouons à l’ histoire, la 
petite Reine ortie ; RABIER, Strasbourg DUTRIAC, le capitaine 
des Cranequiniers, Grégoire sur son âne, Histoire de Mr Vieux bois 
TOPFFER, Don Quichotte ed. Alfred Mame, etc.  60 / 80 €

227. [ENFANTINA] TISSANDIER Gaston. 
Jeux et Jouets du jeune âge. Compositions et dessins par Albert 
Tissandier. Paris, Masson, sd. 
Un volume in-4. Reliure plein toile d’éditeur, illustré de nombreux 
encadrements et illustrations en couleur à pleine page ; MUSÄUS, 
Richilde ou le miroir magique, conte de Musoeus traduit par M. Daffry 
de La Monnoie et illustré de huit planches en chromotypographie et 
de nombreux dessins par Georges JEANNIOT. Paris,Firmin Didot 
et Cie,1882. Un volume in-4. Cartonnage d’éditeur ; CHASSANG 
Maurice, Le Merle au blanc plumage. Paris, Félix Juven, s.d. Un 
volume in-4. Reliure éditeur ; RABIER Benjamin, Nos frères 
inférieurs, Paris Garnier Frères, s.d. Cartonnage d’éditeur.
(Cartonnages usés, Rabier en l’état).  80 / 120 €

228. [ENFANTINA]. 
Lot comprenant : Job, Le Page de Napoléon, Paris, Delagrave s.d. 
cartonnage éditeur (usé) ; Job, Le Page de Napoléon, Paris, Delagrave 
1934, cartonnage éditeur (usé) ; Job, France son histoire, Paris 
Librairie d’éducation de la jeunesse édition grand in-4 illustré en 
couleurs. Cartonnage d’éditeur signé Paul Souze (coiffes et coins 
frottés) ; Bazin René, Le guide de l’Empereur, Tours Mame s.d. ill. 
par G. Dutriac, cartonnage d’éditeur (usé).  60 / 80 €

229. ERSCHER. 
Souvenirs du Paris d’hier, Paris, 1912. 
Un volume in-folio illustré de 25 eaux fortes originales, un des 500 
exemplaires numérotés sur papier vergé. Sous chemise éditeur.  
 200 / 300 €

230. Établissements NICOLAS. 
Monseigneur le Vin, ensemble de 5 volumes comprenant Le 
vin à travers l’histoire, ill. JEANJEAN, 1924 sur Lafuma ; 
Le Vin de Bordeaux, ill. LISSAC, 1925, sur madagascar ; Le 
Vin de Bourgogne, Ill. VALLEE, 1926, sur Lafuma Anjou, 
Touraine, Alsace, Champagne et autres grands vins de France, 
ill. CARLEGLE, 1927 ; L’art de Boire, ill Ch.MARTIN, 1927 
sur BFK Rives. 
Dans leurs jaquettes originales. Avec cartes dépliantes des vignobles 
et tableaux de l’exportation.
(Jaquettes usées, brochages fragiles).  80 / 100 €



26    VENTE DU MERCREDI 18 SEPTEMBRE 2019 

238. [ILLUSTRES MODERNES].
Lot comprenant HOMBERG Octave. L’eau romaine, Paris, 
Conard 1936. 
Un volume grand in-4 illustré par Albert Decaris. Tirage limité à 
225 ex., celui-ci numéro 104, sur Vélin de Rives. Sous emboitage 
(rousseurs) ; De LA VARENDE, Rouge et or, Paris, Marcel 
Lubineau 1951. Un volume in-folio illustré par Josso. Tirage limité 
à 390 ex. celui-ci numéro 135 sur Vélin d’Arches, avec envoi de 
l’illustrateur. Sous emboitage.  100 / 150 €

237. [ILLUSTRES MODERNES].
Lot comprenant COURTELINE, Le train de 8h47, ill. Dubout, 
Monte Calo, aux éditions du livre. Exemplaire n°3463 sur vélin 
crèvecoeur ; FRANCE Anatole, Abeille, ill. Louis JOU, Paris, André 
Coq, 1923, exemplaire n°230 sur Hollande Van gelder Zoonen ; 
WILDE Oscar, Ballade de la geôle de Reading, Paris, Marceau, 1942, 
ill. Dignimont, exemplaire n°979 sur vélin d’Arches ; RENARD 
Jules, Les Philippe, Paris, Edouard Pelletan, 1907, exemplaire n° 969 
sur pur chiffon du Marais ; RICTUS Jehan, Les soliloques du pauvre, 
Paris, Eugène Rey, 1942, ill. Steinlen.
(Brochage usé et scotché).  60 / 80 €

ILLUSTRES MODERNES – BEAUX ARTS

244
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239. [ILLUSTRES MODERNES].
Lot comprenant : Les dessins de Paul Delvaux, s.l. Denoël. 
Un volume in-folio illustré de nombreuses reproductions de dessins 
de l’artiste. Tirage limité à 230 ex., celui-ci numéro HC 179 sur 
Vélin de Lana. Sous emboitage. 
Joint : SAADI, Le jardin des Roses, s.l. Lidis. Tirage limité à 800 
ex. celui-ci numéro 728 sur Vélin de Lana. Sous emboitage (usé) ; 
Moulins. Petit in-folio illustré de 12 gravures de Paul Devaux. Signé 
par l’artiste. Tirage limité à 200 ex., celui-ci annoté « H.T » avec 
envoi de l’illustrateur . Chaque gravure signée par l’artiste. Sous 
portfolio (en l’état).  100 / 150 €

240. [ILLUSTRES MODERNES].
Lot comprenant : BRIANT Théophile, Les pierres m’ont dit. 
Paris, Nouvelle librairie celtique 1955. 
Un volume petit in-folio illustré par Bordeaux Le Pecq. Tirage 
limité à 247 ex. celui-ci numéro 101 sur Vélin pur fil Johannot. Sous 
emboitage ; [COLLECTIF] Histoire du Chevalier des Grieux et de 
Manon Lescaut, s.l. éditions du Pas de la Mule 1947. Un volume 
in-folio illustré par Espérance. Tirage limité à 225 ex. sur papier de 
chiffon, celui-ci numéro 142. Sous emboitage.  40 / 60 €

241. [ILLUSTRES MODERNES].
Lot de volumes in-8 brochés comprenant BERAUD Henri, Le 
martyre de l’obèse, Paris, Emile-Paul Frères, 1925, ill. Gus Bofa, 
n°25 sur papier de Hollande ; JOLINON, Marie Bourgogne, 
Grenoble, Didier & Richard, 1931, ill. Joanny Drevet, n°1048 sur 
vélin de Rives ; ARNOUX Alexandre, Le cabaret, Paris, les œuvres 
représentatives, Guerre, 1932, ill. Richard Maguet, n°360 sur 
vélin de Rives ; ROUQUETTE L.F, L’ ile d’enfer, Paris, Mornay, 
1924, ill. Barthélemy, n°789 sur papier de Rives ; FARRERE C. & 
CHACK P., Combats et batailles sur mer, Paris, Alexis redier, s.d, ill. 
Fouqueray, n° 395 sur vélin de Vidalon, sous emboitage ; SENNEP/
GASSIER, Histoire de France, Paris, Mana, 1938, non numéroté sur 
alfa ; LARROUY Maurice, L’odyssée d’un transport torpillé, Paris, 
René Kieffer, 1926, ornements de G.Braun, n°16 sur Japon.  
 120 / 150 €

242. JAMMES Francis.
Le poète rustique, Paris, librairie Auguste Blaizot, 1943. 
Un volume in-4, illustrations par Madeleine LUKA gravées sur bois 
par Théo SCHMIED. Tirage limité à 200 exemplaires, tous sur 
vélin de rives, exemplaire n°153. Reliure demi-cuir orangé à coins, 
dos à deux nerfs stylisés et titre doré, tête dorée. 
(Reliure frottée).  80 / 100 €

243. JEAN TARDIEU - HANS HARTUNG. 
Hartung. Paris 1962. Édition Hazan. 
Un volume in-4 en feuilles sous emboitage, illustré de 10 
reproductions de pastel hors texte libres. 
35,5 x 27,5 cm
(Usures à l’emboitage).  80 / 100 €

244. KUSAKABE KINBEI (1841-1934).
Album de cinquante photos colorisées représentant des vues du 
Japon, scènes de la vie quotidienne, jeunes femmes, les plats de 
l’album en laque noir ornés au laque or et polychrome et incrustations 
d’une femme sur un pousse pousse dans un paysage. En page de 
garde dédicace et photo du dédicant à Hèlene Lefèvre situé Séoul et 
daté 23-11-1899. DAl bem présenté dans un emboîtage en soirie à 
décor géométrique. 
(Petit manque à la laque).  800 / 1 000 €

245. LANCIEN Jacques. 
Série noire, Poèmes, 1948. 
Un volume in-12. Hors commerce imprimé spécialement pour 
Monsieur Jacques Lancien, préface de Maurice FOMBEURE, 
illustré à l’eau forte par Pedro FLORES, ed. de la dernière chance. 
Comporte trois eaux-fortes originales, une suite en noir des 
illustrations et une eau-forte en couleurs de Pedro Flores. Page 
de garde ornée à l’encre d’un dessin et d’une dédicace de Flores à 
Lancien. Premier plat orné d’une plaque gravée ayant servi à une 
illustration, reliure plein maroquin noir. Dos à nerfs. 
20 x 15 cm.
(Usures notamment aux coiffes et aux mors).  150 / 200 €

246. LAS PAPILLOTOS de Jasmin.
les Jasmins de Paris, 1948. 
Un volume in-4, illustrations de Terles, préface de Latournerie. 
Dédicace de Pierre Mourgue.  50 / 100 €

247. LE BRAZ Anatole.
Les gardiens du feu, Paris, Chez G & A Mornay, 1923. 
Un volume in-8 illustré de bois de Maturin MEHEUT. Tirage limité 
à 1000 exemplaires, celui-ci n° 586 sur BFK de Rives, reliure demi-
maroquin bleu à coins à 5 nerfs signé AD.LAVAUX. Couvertures 
conservées.
(Dos légèrement passé).  150 / 200 €

248. LE ROUGE, Georges.
Détails de nouveaux jardins à la mode. Jardins Anglo-Chinois. 
Paris, Édition de Daniel Jacomet pour le Jardin de Flore, 1978.
21 livraisons in-folio oblong en 5 chemises repliées sous emboîtage 
cartonné de l’éditeur. Belle réimpression des 21 livraisons offrant 
492 planches du célèbre ouvrage de George Le Rouge publié entre 
1776 et 1787. 
(Emboîtage légèrement usagé, parfait état intérieur).  200 / 300 €

249. LES CAHIERS, GALERIE OBLIQUE. 
Quatre des six cahiers in-folio de gravures par Albuisson, 
Alejandro, Bron, Deck, Lefoll, Theimer, Ortner, 1977.  
39 x 29 cm.  80 / 100 €

250. [LITTERATURE]. 
Réunion de 9 ouvrages de luxe numérotés Jean-Richard 
BLOCH. … Et Cie. Ill. de Berthold Mahn. Paris, Ed. Mornay, 
s.d. (1925). 
Un vol. in-4, broché. Ex. sur vélin de Rives. ; J. DEVAL. Marie 
Galante. Ill. Edelmann et Beltrand. Paris, Mornay, 1935. Un vol. in-
8, broché. Ex. sur Japon. ; R. ESCHOLIER. Cantegrill. Ill. Carlègle. 
Paris, Ed. Pittoresques, 1931. Un vol. gr. In-8, broché. Ex. sur vélin 
de Rives. ; Anatole FRANCE. Les Sept femmes de Barbe Bleue (…). 
Ill. de Sylvain Sauvage. Paris, Mornay, 1925. Un vol. in-8, broché. 
Ex. sur Rives.; GALTIER-BOISSIERE. La Vie de Garçon. Ill. de 
Jean Oberlé. Paris, Mornay, 1929. Un vol. in-8, broché, ex. sur 
Rives. ; Léon Le Grand. Jeanne d’Arc racontée par elle-même. Paris, 
Elbé, s.d. Un vol. in-4, broché. ; J. MASSOULIER. Dans la peau 
d’Annette. Paris, Nrf, 1926. Un vol. in-8, broché. Sur vélin pur-fil, 
exemplaire nominatif de Lucien Descaves ; O. MIRBEAU. Sébastien 
Roch. Ill. par Fernand Siméon. Paris, Mornay, 1926. Un vol. in-8, 
broché. Ex. sur papier de Rives. ; E. de MONTFORT. La Belle-
Enfant ou l’amour  à quarante ans. Paris, La Cité des Livres, 1925. 
Un vol. in-8, broché. Ex. sur verger d’Arches.  200 / 300 €
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251. [LIVRE d’OR].
Livre d’or ayant appartenu à Madeleine Chouquet, 30, rue Fontaine, Paris 9ème.
Illustré de 47 pages calligraphiées ou peintes (18 x 12 cm). Provenance: reçu de Madame Balande, conservé dans 
la famille depuis.  12 000 / 15 000 €
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252. 
Lot comprenant : WARNOD André, 3 petites filles dans la rue, 
Paris, éditions de la fanfare de Montparnasse, 1925.
Édition illustrée par Pascin, exemplaire n° 372, un des 650 sur vélin 
blanc, broché avec jaquette, ex libris Jeanne Dubost.
(Jaquette usée en queue).
H. MALATESTA, De Sainct Pierre et du jongleur, Fabliau du XIVe siècle 
escript, enlumyné et ystorié par Malatesta, Paris, Maurice Glomeau, 
1914. Exemplaire n°123, un des 200 sur vélin d’Arches ; HYSPA 
Vincent, L’éponge en porcelaine, Paris, La Sirène, 1921, exemplaire n°11, 
un des 75 sur vélin pur fil lafuma, seul grand papier. 100 / 150 €

253. 
Lot comprenant : ZOLA, Chefs d’œuvre, Paris NRF Gallimard, 
1957 et Autres chefs d’œuvre, Paris, NRF Gallimard, 1958. 
Tirage limité à 10250, ceux-ci des 9000 reliés d’après la maquette de 
Paul BONNET ; BAUDELAIRE Charles, Les fleurs de mal, Paris, 
s.d, édition illustrée par Chimot. Tirage limité à 3500 exemplaires 
numérotés, celui-ci n°699, un des 3250 sur Johannot. Reliure demi-
cuir rouge à coins, dos à ressaut.
(Dos insolé).
ROSTAND Edmond, Cyrano de Bergerac, Paris, éditions du 
Panthéon, 1954, édition in-8 illustrée de 10 compositions par 
GRADASSI. Reliure demi-cuir à coins marron (dos passé) et sous 
une reliure identique ROSTAND Edmond, L’aiglon, Paris, éditions 
du Panthéon, 1954, édition in-8 illustrée de 10 compositions par 
GRADASSI. Tirage limité à 4000 exemplaires, celui-ci n°984 sur 
Johannot d’Annonay.  50 / 80 €

254. 
Lot de 2 volumes comprenant : JELENSKI Constantin, 
Leonor Fini, Lausanne, guilde du livre de Lausanne, 1968 
et GUIBBERT Jean-Paul, Leonor Fini œuvre graphique, 
Lausanne, guilde du livre de Lausanne, 1971. 
Tirage limité à 5000 exemplaires numérotés. Chaque exemplaire 
enrichi d’un envoi autographe, le deuxième volume enrichi d’un 
carton d’invitation.  60 / 80 €

255. 
LOT de 4 volumes comprenant : MONTHERLANT. Histoire 
d’amour de la rose de sable, ill. par Edouard CHIMOT. Ex n° 324, 
1951, ed. deux-Rives.
(Emboîtage déchiré).
D.H. LAWRENCE, lady Chatterley. ill. par Edouard CHIMOT. 
Ex n° 3890, 1950, ed. deux-Rives. 
(Emboîtage déchiré). 
DUC de BRISSAC, armes de chasse, Paris 1967, sous emboîtage toilé 
bleu. Emmanule AURICOSTE, images de femmes. Ex. n° 404, 
1946. Ed Intercontinental d’édition à Monaco.  50 / 80 €
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259. MARTY Marcelle.
Moussa le petit noir, Paris, G. Crès, collection des Arts, 1925. 
Un volume in-4 broché, illustré de vingt-trois dessins et aquarelles 
d’Albert MARQUET, exemplaire n°162, un des 300 sur papier de 
Rives après 5 japon et 45 madagascar.  120 / 150 €

260. MASEREEL Frans.
Souvenirs de mon pays, éditions du sablier, 1921. 
Un volume in-4 contenant une série de 16 bois gravés, un des 15 
exemplaires sur japon impérial contenant un dessin original à l’encre 
monogrammé et titré « La procession », signé et justifié par l’artiste, 
premier papier avant 150 exemplaires sur Hollande. Celui-ci n°8 
enrichi d’un grand dessin original au crayon signé et daté sur la page 
de faux-titre. Reliure demi-maroquin bleu signée J.VAN WEST. 
Couvertures conservées. 
(Dos légèrement passé).  300 / 400 €

261. MATHIEU Georges (1921-2012).
SOIREE de THEATRE du 5 juillet 1989, au château de 
Maisons. 
Fascicule dédicacé et signé par Georges Mathieu et daté 1989. 
On y joint MATHIEU. L’abstraction poétique, 1975. Ed. Idea 
Gallimard. Dédicace de Georges Mathieu signée, , de 1986. 
Joint Les peintres témoins de leur temps, Tome IV Le bonheur Paris, 
Musée Galliera, 1955, in-8, broché, couverture repliée illustrée 
d’une composition de Van Dongen. Dédicace de Blaise Cendrars en 
fac simile.  150 / 200 €

262. MATHIEU Georges (né en 1921).
Composition. Dessin aux encres de couleur, signé, dédicacé et daté 
70, avec collage de feutrine rouge sur les pages de garde de l’ouvrage 
: Mathieu. Préface de François Mathey. Collection « L’Art de notre 
temps » Dédicacé : « Pour Antoile Bernardi / en très sensible / hommage 
/ de / Mathieu / 1970 ».  Le crédit photographique sur la  feuille de 
gauche est surligné au marqueur Stabilo boss bleu. 
(Jaquette de l’ouvrage légèrement usée. Sous emboîtage de toile 
rouge taché).  1 500 / 2 000 €

256. LOUYS Pierre.
Les aventures du roi Pausole, Paris, L’estampe moderne, 1930. 
Un volume in-4 orné de dix sept illustrations dont neuf hors-texte 
de Brunelleschi, exemplaire n°299, un des 450 sur vergé d’Arches. 
Sous emboitage.  200 / 300 €

257. MAETERLINCK Maurice.
L’oiseau bleu, H.Piazza, 1931. 
Un volume in-8 illustrée par Jacques Touchet. Tirage limité à 3500 
exemplaires, celui-ci n° 2159 sur vélin chiffon. Reliure glacé bleu. 
(Dos insolé et frotté). 
On y joint BAUDELAIRE Charles, les épaves, Neuilly-sur Seine, 
chez l’artiste, 1934. Un volume in-8 illustrée par Henri Le Riche. 
Tirage limité à 1000 exemplaires sur vergé d’Arches, celui-ci n°340, 
un des 899 comportant six pointes sèches en sanguine. Broché sous 
emboitage. (Brochage fragile) et Evangile selon Saint Jean, Paris, aux 
éditions du Seuil, 1943. Un volume petit in-8 illustré par H.Sjöberg. 
Tirage limité à 2500 exemplaires, celui-ci n°V 17 sur vélin teinté 
d’Arches. Reliure plein vélin éditeur à la bradel titré sur le premier 
plat.  60 / 80 €

258. MALLARME (Stéphane).
Madrigaux, Paris, Cercle précieux du livre, 1960. 
Un volume in-4 illustrée de 25 planches hors-texte par Raoul 
DUFY, emboîtage et chemise toilés à décor de fleurs et personnages 
polychromes d’après DUFY. Tirage limité à 1200 exemplaires 
numérotés, celui-ci n°506, un des 1000 sur vélin pur fil. D’après 
l’édition de 1920.  60 / 80 €

256

262
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263. [MEHEUT] LE ROY Florian.
Vieux métiers bretons, Paris, Aux horizons de France, 1944. 
Un volume in-4 illustré de 350 dessins originaux de Mathurin 
Méheut. Reliure demi-toile grise à bande.  100 / 150 €

264. MIEUSEMENT Médéric (1840-1905).
Collection de photographies formée sous la direction de la commission 
des monuments historiques... 32 Photographies contrecollées sur 
carton gris dans un portfolio.
45 x 31 cm.
(Portfolio très taché, premières photographies accidentées).  500 / 
600 €

265. MONTAIGNE.
Essais, s.l, s.d.
3 tomes en un volume. Édition illustrée de nombreuses illustrations, 
lettrines et vignettes rehaussées à l’or et en couleur. Tirage limité à 
460 exemplaires numérotés, celui-ci n°LXXXVIII, un des soixante 
sur vélin Barjon contenant une suite en laque. Achevé d’imprimer sur 
les presses des maitres imprimeurs Denègre et Delbrel à Montauban, 
le premier novembre 1956. Reliure plein maroquin rouge à motifs 
dorés ornant les plats, titré au dos, signée Routaboui.  100 / 150 €

266. MONTMEJA A. de, HARDY, Alfred.
Clinique photographique. 
Un volume in-4 contenant 45 photographies de maladies de peau 
rehaussées, réimposées sur papier cartonné et légendées.
(Incomplet, coins usés, rousseurs éparses).  400 / 600 €

267. NOUVION et LIEZ.
Mademoiselle Bertin, marchande de mode de la Reine, 1747-
1813. Paris, Henri Leclerc 1911. 
Un volume in-8 illustré en couleurs par Ripart. Tirage limité à 400 
ex., celui-ci numéroté 207. 
(Brochage et dos fragile, mouillures sur les premières pages).  80 / 120 €

268. PABLO PICASSO - DOUGLAS COOPER. 
Les déjeuners. Paris, éditions du Cerle d’Art, 1962. 
Un volume, fort in-4. Reliure éditeur habillée de toile écrue et 
illustrée d’une composition en couleurs de Pablo Picasso. Étui 
imprimé et illustré sur le premier plat, sur fond jaune, d’une grande 
composition et sur le second plat de huit compositions encadrées 
de jaune. L’un des exemplaires du tirage ordinaire, illustré de 165 
reproductions de dessins et toile de Picasso, dont 42 en couleurs. 
 300 / 400 €

269. PASSERON Roger, Mario AVATI.
L’œuvre gravé, Paris, La bibliothèque des arts, 1977-1991. 
6 volumes grand in-4 illustrés de nombreuses reproductions couvrant 
les années 1947-1990. Tirage limité à 650 exemplaires numérotés sur 
vélin, celui-ci n°190. Percaline d’éditeur sous jaquette. 
On y joint deux volumes de la même série contenant les années 
1961-1967 et 1968-1975.  100 / 150 €

270. PAUVERT, Jean-Jacques.
Anthologie historique des dessins érotiques, Paris, Michel de 
l’Ormeraie, 1981-82. 
2 volumes grand in-8 contenant les années 1879-1929 et 1930-1982 ; 
Anthologie des lectures érotiques, Paris, Michel de l’Ormeraie, 1981-82, 
4 volumes grand in-8, Appolinaire à Pétain en 2 volumes et Félix Gouin 
à Emmanuelle en 2 volumes. Reliure velours grenat orné d’une image 
contrecollée sur le premier plat. Tirage numéroté.  80 / 120 €

271. [PICASSO Pablo].
JOURS DE GLOIRE. Histoire de la libération de Paris. Paris, 
La S.I.P.E., s.d. [1945]. 
Un volume in-4, en feuilles. Édition comportant UNE GRAVURE 
ORIGINALE HORS TEXTE AU BURIN et 2 dessins reproduits 
in texte de Picasso. Un frontispice gravé par Daragnès, 4 eaux-fortes 
hors texte et 17 dessins in texte de Dignimont, 4 eaux-fortes hors 
texte et 25 dessins in texte de Touchagues. Préface du Général 
Koenig. Ex n° 23.  250 / 300 €

272. MAC ORLAN Pierre.
Sous la lumière froide, Henri Jonquières, 1926. 
Un volume grand in-8 illustré de huit aquarelles de l’auteur, exemplaire 
n°1 sur japon, un des 9 exemplaires avant 17 exemplaires sur vélin du 
Marais et 275 sur vélin de Rives. Enrichi d’une aquarelle originale de 
l’auteur réimposée sur papier japon, d’une suite sur papier vélin relié à 
la suite et d’un envoi autographe de l’auteur. Demi-reliure à coins à 4 
nerfs en maroquin bleu-gris signé J. Van West. Couvertures conservées. 
(Rousseurs à la page de réimposition).  500 / 600 €

273. POUCHKINE.
La dame de Pique, Paris, éditions de la Pléiade, J.Schiffrin & 
Cie, 1923. 
Un volume in-4 broché. Édition traduite par André Gide, Jacques 
Schiffrin et Boris de Schloezer et illustrée par CHOUKHAEFF de 
20 illustrations dont 7 hors texte. Tirage limité à 345 exemplaires, 
celui-ci n°112, un des 260 sur papier BFK de Rives filigrané au nom 
de l’éditeur. Justifié et paraphé par l’éditeur. Accompagné d’un ex-
libris Jeanne Dubost. Sous emboitage.  250 / 300 €

274. RABIER Benjamin.
Le Buffon choisi, Paris, Garnier, 1932. 
Un volume in-4 cartonnage d’éditeur.
(Reliure frottée). 
Joint VERNE Jules, Aventures du capitaine Hatteras au Pole 
Nord,Paris, Hachette, s.d. Un volume in-4. Cartonnage éditeur à 
un éléphant, dos au phare.
(Dos usé).  60 / 80 €

272
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277. [RELIURES] ADES et JOSIPOVICI. 
Le Livre de Goha le Simple. Paris, Henri Jonquieres 1924. 
Un volume in-4. Exemplaire numéroté 181 sur papier de Madagascar, 
Ill. Gondouin. Reliure signée Paul Bonet, plein maroquin mosaïqué 
à décor géométrique rehauts argent et or, couvertures conservées 
(sous emboitage). Reliure n°10 des carnets de Paul Bonet, réalisée 
une première fois en 1926 par Trinckvel et Fache et exposé au Salon 
d’Automne de l’année 1926. Elle sera ensuite refaite en 1932 par 
Desmules et Jeanne en changeant intégralement le décor pour celui 
que nous présentons ici. Paul Bonet qualifie cette nouvelle reliure 
de « bonne » et la préfère nettement à la première version. Elle sera 
exposée au Salon des Artistes décorateurs de 1933.  3 000 / 4 000 €
Bibliographie :
BONET Paul, Carnets 1924-1971, Paris, Blaizot, 1981.
Nous remercions la librairie Auguste Blaizot de nous avoir permis de consulter 
les Carnets de Paul Bonet. 

278. [RELIURES] J.C MARDRUS.
Le marié magique, Paris, Société des Bibliophiles Franco-
suisses, 1930, illustrations d’Antoine Bourdelle, maitre 
enlumineur Jean Saudé. 
Un volume in-4. Tirage limité à 150 exemplaires sur Arches, celui-ci 
n°29 à monsieur Emile CHOUANARD. Reliure plein maroquin 
noir et lit de vin mosaïqué or, rouge et argent à décor géométrique 
et de chutes de perles en lignes; dos titré et orné d’une pièce de 
maroquin lit de vin orné d’une chute de perles argentées, contre-
gardes de soie rose encadrées de filets de maroquin marron, rouge et 
or accompagnés de chutes de perles argentées sur fond noir, signée 
MAROT-RODDE, toutes tranches dorées, couvertures conservées. 
Sous emboitage. 
(Très légères rousseurs en marge de certains feuillets, léger accroc au 
coin supérieur droit du premier plat).  1 000 / 1 200 €

275. REDON Odilon.
À soi-même. Journal (1867-1915). Notes sur la vie, l’art et les 
artistes. Introduction de Jacques Morland. Paris, H. Floury, 1922. 
Un volume petit in-4 broché. Tirage limité à 125 exemplaires 
numérotés, celui-ci n°21 sur papier pur fil enrichi d’une eau forte 
originale d’Odilon Redon justifiée 21/138 sur papier japon.
(Marges extérieures brunies, mors fendu en queue).  150 / 200 €

276. [RELIURES].
Lot comprenant MAETERLINCK, L’oiseau bleu, Paris, H.Piazza, 
1931, ill J. TOUCHET, tirage limité  3000 exemplaires, celui-ci 
n°1434, un des 2500 sur vélin chiffon. Reliure plein cuir bleu glacé 
et estampé à froid sur les plats d’une plaque  figurant un oiseau dans 
un médaillon accompagné d’entrelacs, dos à 4 nerfs, estampé d’un 
oiseau.
(Dos passé).
PAWLOWSKI, Signaux à l’ennemi, Paris, Eugène Fasquelle, 1918, 
ill. Gus Bofa. Reliure plein cuir marbré rose orné d’un important 
motif doré sur les plats et le dos, signée Kieffer Reliures d’Art.
(Dos passé).
WERTH Léon, Clavel soldat, Paris, Albin Michel, s.d, exemplaire 
n°5, un des 25 sur papier de Hollande. Reliure plein maroquin 
marron orné d’un sur les plats d’un décor végétal stylisé dans un 
losange encadré de trois pastilles dorées, contreplats de papier jaspés 
encadrés de filets et pastilles dorés, signé RENE KIEFFER. Sous 
emboitage. 
(Dos très légèrement passé).  80 / 100 €

277

278
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279. RESTIF de LA BRETONNE. 
La Petite laitière. Paris, Glomeau, 1911. 
Un volume grand in-8 broché. Illustrations couleurs de Lubin de 
Beauvais. Un des 25 exemplaires numérotés sur Japon impérial 
(n°11), avec trois suites des lithographies ; joint un prospectus avec 
suites.  30 / 40 €

280. 
Réunion de trois volumes comprenant JOUFFROY Alain, 
Adami, Malmo, GKM Siwert Bergström, 1989. 
Tirage limité à 2200 exemplaires. Dédicacé par l’artiste ; SEGHERS 
Pierre, CLAVE, Barcelone, Poligrafia, 1971. Envoi autographe 
signé de l’artiste ; Bernard Buffet, promenade provençale, galerie 
Maurice Garnier, octobre-novembre 1993. Envoi autographe signé 
de l’artiste.  60 / 80 €

281. [REVUE].
L’image, revue littéraire et artistique, Paris Floury, décembre 
1896-décembre 1897.
Ensemble des 12 livraisons, in-4 broché.
(Conservées sous portefeuille, brochage fragile, dos fragiles, 
quelques feuillets débrochés).  300 / 400 €

282. YAHYAEI Reza.
Reza by Reza. Monographie. 
2 volumes grand in-4 sous emboitage. Avec envoi de l’artiste.  80 / 100 €

283. ROCHE Odilon.
Les meubles de la Chine, Paris, Librairie de Arts Décoratifs, 
Calavas, Sans date. 
Un grand volume in-4 comprenant 54 planches en feuillets et 
DUPONT Maurice, Les meubles de la Chine (Deuxième série), 
Paris, librairie des arts décoratifs, Calavas, un grand volume in-4 
comprenant 54 planches, les deux ouvrages sous chemises à lacets en 
cartonnage éditeur gris, titré argent aux premiers plats.
(Cartonnages défraichis).
On joint les deux mêmes volumes incomplets. 
(Exemplaires de travail, rousseurs, tampon de l’atelier d’art de 
Charenton en marge des planches, quelques taches et mouillures sur 
les quatre volumes).  250 / 300 €

284. ROGER-MARX Claude. 
Bonnard Lithographe. Monte-Carlo, André Sauret, 1952.
In-4, broché, couverture rempliée illustrée en couleurs, étui. Ouvrage 
illustré de 98 lithographies de Pierre Bonnard hors-texte, dont un 
grand nombre en couleurs, tirées par Mourlot frères.  100 / 150 €

285. SAINT EXUPERY. 
Œuvres complètes. Paris, Lidis Libraire Rombaldi, s.d. 
Le Petit Prince ill. par l’auteur, Un sens à la vie ill. Lacroix, Courrier 
Sud ill. Clairin, Citadelle ill. Barret, Pilote de guerre ill. Steinlen, 
Vol de nuit ill. Savary, Terre des Hommes ill. Hambourg. Tirage 
limité à 2663 ex. numérotés, celui-ci numéro 1 sur japon nacré 
blanc comprenant un original, une suite des illustrations et la 
décomposition d’une des planches. Sous emboitages.
(Emboitages usés, manque les originaux).  300 / 400 €

286. SAVIGNAC.
Défense d’afficher, Delpire éditeur, portfolio in plano comprenant 
sept œuvres de Savignac gravées, signées et justifiées. Tirage limité à 
500 exemplaires, celui-ci n° 29, avec envoi de Savignac. 
(Manque une des œuvres sur les huit d’origine, mouillures au 
portfolio).  300 / 400 €

287. STÉPHANE Marc.
Verdun. Ma dernière relève au bois des Caures (18-22 Février 
1916). (Souvenirs d’un chasseur de Driant), Paris, René Liot, 
Cabinet du pamphlétaire, 1929. 
Un volume in-12, illustré par Paul Gibert. Tirage limité à 3500 
exemplaires numérotés, celui-ci n°21, un des 45 sur Madagascar 
comportant cinq compositions hors texte volantes de Paul Gibert, 
signées au crayon.  80 / 100 €

288. SZYK Arthur.
The Haggadah, Tel Aviv, Massadah et Alumoth, 1957. 
Un volume in-4. Reliure de velours bleu, dos et plats ornés. Sous 
emboitage.  50 / 80 €

289. TOUSSAINT Henri.
Paris, reliques du passé, Croquis exécutés d’après nature et 
gravés à l’eau forte, avec une invocation par Henry Havard, 
Paris, Chez l’auteur, 1910.
Un volume petit in-folio en feuilles sous chemise. Tirage limité à 
300 exemplaires numérotés, celui-ci n°2, un des 250 sur Hollande, 
les eaux fortes numérotées et signées. 
(Rousseurs).  60 / 80 €

290. TREMOIS Pierre-Yves.
Le livre d’ Eros. 100 gravures monotypes et gouaches de P.Y. 
Trémois, Paris, Club du livre, 1970. 
Un volume in-4. Reliure plein veau orangé richement orné, dos lisse 
titré. Tirage limité à 6250 exemplaires numérotés, celui-ci n°5477 
sur vélin chiffon de Lana. Sous emboitage demi-cuir noir titré au 
dos.  80 / 100 €

291. VALLES Jules.
Les blouses, Paris, Edouard Joseph, 1919. 
Un volume in-8 illustré par Mario SIMON, exemplaire n°43, un 
des 50 exemplaires sur Japon, premier papier après 100 Hollande, 
100 papier rouge et 750 vergé. Accompagné d’une suite des 
illustrations en rouge. Reliure à la bradel plein vélin marbré orné 
d’un encadrement marron et or sur les plats, signée.  80 / 100 €

292. VERLAINE Paul.
Fêtes galantes, Paris, le livre de qualité, 1953. 
Un volume in-8 illustrée par Paul-Emile Becat. Tirage limité à 
2700 exemplaires sur chiffon de Lana, celui-ci n°213, un des 300 
comportant une suite en noir. Sous emboitage.  50 / 80 €
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293. [BANDES DESSINEES] .
Lot comprenant Astérix et Tintin, en l’état.  60 / 80 €

294. [BANDES DESSINEES].
Lot d’albums divers, dont Alix, Michel Vaillant, Ric Hochet etc. 
 50 / 70 €

295. [BANDES DESSINEES].
Fort lot d’albums Tintin comprenant Le Lotus bleu, 1946, 
Tintin au Congo, 1947, L’Oreille cassée, 1947, Les cigares du 
Pharaon, 1955, deux volumes, Le secret de la licorne, 1947, Le 
trésor de Rackham le rouge (réédition), L’ile noire, 1947, Les 
7 boules de cristal, 1948, Le temple du soleil, 1948, Le sceptre 
d’Ottakar, 1947, Le crabe aux pinces d’or, 1947, Objectif Lune, 
1953, On a marché sur la Lune, 1954, L’affaire Tournesol, 
1954, Coke en stock, 1958, Au pays de l’or noir, 1950, Tintin 
au Tibet, 1960, Les bijoux de la Castafiore, 1963, Vol 714 pour 
Sydney, 1968, deux volumes. 
On y joint HERGE, Jo et Zette, L’ éruption du Koramako, 1952. 
(L’ensemble des volumes en état d’usage).  100 / 150 €

296. BANDES DESSINEES].
Lot d’albums BLAKE et MORTIMER comprenant La Marque 
jaune, 1956, Le Mystère de la grande pyramide, tomes 1 et 2, 
1954, SOS météore, 1959, Le secret de l’espadon, tome 2, 1953, 
Le rayon U, 1974, L’énigme de l’Atlantide, 1965, Le piège 
diabolique, 1962, L’affaire du collier, 1967, Les formules du 
professeur Sato, tome 1, 1982. 
(L’ensemble des volumes en état d’usage).  100 / 150 €

BANDES DESSINÉES – COMICS

303

297. BEN RADIS né en 1956. 
Lulu et Mimi pour Okapi : Les risques du métier. 
Planche de bandes dessinées originale de la page 68 à l’encre de 
Chine et écolines sur papier fort Schoeller, texte sur papier calque. 
Signé et daté 1997.
38 x 29,7 cm.  300 / 400 €

298. BEN RADIS né en 1956. 
Lulu et Mimi pour Okapi : Retour à la réalité. 
Planche de bandes dessinées originale de la page 63 à l’encre de 
Chine et écolines sur papier fort Schoeller, texte sur papier calque. 
Signé et daté 1997.
38 x 29,7 cm.   300 / 400 €

299. BEN RADIS né en 1956. 
Lulu et Mimi pour Okapi : Réveillon sans cotillon. 
Planche de bandes dessinées originale de la page 70 à l’encre de 
Chine et écolines sur papier fort Schoeller, texte sur papier calque. 
Signé et daté 1997.
38 x 29,7 cm.  300 / 400 €

300. BEN RADIS né en 1956. 
Lulu et Mimi pour Okapi : Spok dit le tatoué. 
Planche de bandes dessinées originale de la page 767 à l’encre de 
Chine et écolines sur papier fort Schoeller, texte sur papier calque. 
Signé et daté 1997, annoté Okapi n° 616. 
38 x 29,7 cm.  300 / 400 €

301. BEN RADIS né en 1956. 
Lulu et Mimi pour Okapi : Terreur. 
Planche de bandes dessinées originale de la page LII à l’encre de 
Chine et écolines sur papier fort Schoeller, texte sur papier calque. 
Signé et daté 1997. 
38 x 29,7 cm.  300 / 400 €

302. BEN RADIS né en 1956. 
Lulu et Mimi pour Okapi : Un Père Noël d’occasion ! 
Planche de bandes dessinées originale de la page 69 à l’encre de 
Chine et écolines sur papier fort Schoeller, texte sur papier calque. 
Signé et daté 1997.
34,4 x 29,7 cm.  300 / 400 €

303. BEN RADIS né en 1956. 
Max & Nina, couverture du tome n°1 « Y a d l’amour ! » par 
DODO et BEN RADIS. 
Planche originale pour la bande dessinée Max & Nina publiée chez 
Albin Michel en 1997. Encre de Chine, écolines et gouache sur 
papier fort Schoeller. Signé.
37,5 x 29,7 cm.  200 / 300 €
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304. BEN RADIS né en 1956. 
Max & Nina, couverture du tome n°3 « Rien que du bonheur » 
par DODO et BEN RADIS. 
Planche originale pour la bande dessinée Max & Nina publiée chez 
Albin Michel en 2003. Encre de Chine et Typex sur papier fort 
Schoeller. Signé.
40 x 29 cm.  150 / 200 €

305. [COMICS].
Important lot d’albums comprenant Marvel, Marvel Select, Marvel 
Heroes, Marvel Elite.  50 / 60 €

306. [COMICS]. 
Important lot d’albums comprenant notamment Spidey, Spiderman. 
 40 / 60 €

307. [COMICS]. 
Important lot d’albums de la série X-MEN et Facteur X.  40 / 60 €

308. [COMICS] 
Important lot d’albums, séries diverses dont Les Défenseurs, 
Moonknight, Serval, Wolverine etc..  40 / 50 €

309. [COMICS].
Important lot d’albums, séries diverses dont Thor, Les micronautes, 
Arak, les jeunes T, Docteur Strange, etc.. 40 / 60 €

310. [COMICS].
Important lot de comics comportant 2099, Captain America, Une 
aventure de l’Araignée.  50 / 80 €

311. [COMICS].
Important lot de comics in-8 comprenant Conan, Hercule, Thor, 
Demon.  30 / 40 €

312. [COMICS]. 
Les fantastiques, Lug 1973- Lug 1986.
Série d’albums.
(Incomplète des seuls tomes 3, 34 et 40, 42 et 43).  100 / 150 €

313. [COMICS]. 
Nova, édition française, Lug 1978- Semic 1998.
Importante série d’albums.
(Incomplète de plusieurs volumes).  100 / 150 €

314. [COMICS].
Spécial Strange, Lug 1976-Semic 1996, édition française. 
Importante série d’albums (incomplète de plusieurs volumes). 
Joints : quelques albums Strange.  60 / 80 €

315. [COMICS].
Strange, édition française Lug 1972 - Semic 1998. 
Importante série d’albums.
(Bel état, incomplète de certains numéros). 
On y joint Strange special origins, Lug 1981-Semic 1996, importante 
série d’albums.
(Incomplète).  150 / 200 €

316. [COMICS].
Titans, Lug 1977-Semic 1998, édition française.
Importante série d’albums.
(Incomplète de plusieurs volumes).  100 / 150 €

317. [COMICS]. 
Important lot d’albums divers : La ligue de justice, Superman, Iron 
Man, Ghost Rider etc..  40 / 50 €

Comics



CONDITIONS DE VENTE

La vente sera faite au comptant et conduite en 
euros. En la forme volontaire, les frais seront par 
lot, à charge de l’acheteur : 22 % + TVA (soit 
livres : 23,21 % TTC - autres : 26,40 % TTC) 
En la forme judiciaire, les frais seront par lot, à la 
charge de l’acheteur  : 12  % + TVA 

GARANTIE 
Tous les objets, modernes ou anciens, sont vendus sous 
garantie des commissaires- priseurs, et s’il y a lieu, 
de l’expert qui les assistent, suivant les désignations 
portées au catalogue, et compte tenu des rectifications 
annoncées au moment de la présentation de l’objet 
et portées au procès-verbal. Une exposition préalable 
permettant aux acquéreurs de se rendre compte de 
l’état des biens mis en vente, il ne sera admis aucune 
réclamation une fois l’adjudication prononcée, 
notamment pour les restaurations d’usage, constituant 
une mesure conservatoire, les petits accidents, 
les taches ou déchirures, l’état sous la dorure, les 
peintures ou les laques. L’absence d’indication de 
restauration ou de défaut ne garantit pas que le bien 
en soit exempt. Inversement la mention de quelques 
défauts n’implique pas l’absence de tout autre défaut. 
Les dimensions, poids et calibres ne sont donnés 
qu’à titre indicatif, et n’engagent pas la responsabilité 
des commissaires-priseurs ou de la SARL GOXE 
BELAISCH. Conformément à l’article L321-7 du 
code de commerce, les actions en responsabilité 
civile engagées à l’occasion des prisées et des ventes 
volontaires et judiciaires de meuble aux enchères 
publiques se prescrivent par cinq ans à compter de 
l’adjudication ou de la prisée.

ENCHÈRES
Le plus offrant et dernier enchérisseur sera 
l’adjudicataire. En cas de double enchère reconnue 
effective par les commissaires-priseurs, l’objet sera 
remis en vente, tous les amateurs présents pouvant 
concourir à cette deuxième mise en adjudication. 
Seuls les ordres d’achat ou demandes d’enchères 
par téléphone écrits, accompagnés de coordonnées 
bancaires et transmis avant 14 h le vendredi précédent 
la vente seront pris en compte. La présence physique 
lors de la vente aux enchères est le mode normal 
pour enchérir. Les ordres d’achat, enchères en ligne 
et enchères par téléphone sont un service rendu aux 
clients qui ne peuvent se déplacer, les commissaires-
priseurs ou la SARL GOXE BELAISCH ne 
pourront en aucun cas être tenus responsables d’un 
manquement à l’exécution de ceux-ci, pour quelque 
raison que ce soit.
En cas d’adjudication, en LIVE, par ordre d’achat, 
par téléphone ou en salle, le montant du bordereau 
ou un acompte minimum de 1 000 euros sera 
débité sur la carte bancaire de l’adjudicataire. En 
portant une enchère de quelque manière que ce soit, 
l’enchérisseur assume la responsabilité personnelle 
de régler le prix d’adjudication, augmenté des frais 
de vente et de tous les impôts ou taxes exigibles. Il 
en assume la pleine responsabilité, à moins d’avoir 
préalablement fait enregistrer par la SARL GOXE 
BELAISCH un mandat régulier précisant que 
l’enchère est réalisée au profit d’un tiers identifié.

OBLIGATIONS DES ACHETEURS
Tout acquéreur de l’union européenne, assujetti à 
la T.V.A, doit, au moment de la vente, indiquer 
son numéro d’identification en vue d’une livraison 
intra-communautaire et justifier de l’expédition 
vers l’autre état membre; dès l’adjudication 
prononcée, il doit régulariser sa situation auprès 
du commissaire priseur.
L’acquéreur non communautaire doit signaler, 
immédiatement après la vente, son intention 
d’exporter et dispose généralement d’un délai pour 
faire parvenir les justificatifs de l’exportation. Le 
commissaire-priseur décline toute responsabilité 
sur les conséquences juridiques et fiscales d’une 
fausse déclaration de l’acquéreur.
L’exportation de tout bien de France, et 
l’importation dans un autre pays, peuvent être 
sujettes à autorisations. Il est de la responsabilité 
de l’acheter de vérifier les autorisations requises. 
La SARL GOXE BELAISCH ne sera en aucun cas 
responsable des difficultés ou refus d’exportation 
ou d’importation de l’objet après la vente.

PAIEMENT
Le paiement doit être effectué immédiatement 
après la vente. L’acheteur ne devient propriétaire 
qu’à compter du règlement intégral et effectif du 
prix, des commissions et des frais afférents.
Le règlement par chèque n’est pas accepté. 
L’acquéreur pourra s’acquitter de son achat par les 
moyens suivants :
Espèces, règlements plafonnés à :
-  1 000 euros frais et taxes comprises pour les 

ressortissants français
-  15 000 euros frais et taxes comprises pour les 

ressortissants étrangers sur présentation de leur 
pièce d’identité

Carte bancaire VISA ou MASTERCARD sur 
présentation d’un justificatif d’identité. L’identité 
du porteur de la carte devra être celle de l’acheteur.
Paiement à distance par carte bancaire VISA ou 
MASTERCARD pour les ressortissants français 
via notre site enghien-svv.com (paiement sécurisé).
Paiement par virement en euros, à l’ordre de la 
SARL GOXE BELAISCH, RIB ci-dessous :
Domiciliation :
BNPPARB ENGHIEN MORA (00348)
Code banque : 30004
Code guichet : 00348
Numéro de compte : 00010028966
Clé RIB : 52
IBAN : FR76 3000 4003 4800 0100 2896 652
BIC : BNPAFRPPENG
SAR GOXE BELAISCH

DROIT DE PRÉEMPTION  
DE L’ÉTAT FRANÇAIS
L’État dispose d’un droit de préemption sur les 
œuvres d’art mises en vente publique. L’exercice 
de ce droit au cours de la vente est confirmé dans 
un délai de 15 jours suivant la vente. L’état se 
substitue alors au dernier enchérisseur.

RETRAIT DES ACHATS  : 
Les acheteurs ayant réglé leur bordereau peuvent 
retirer leurs achats le jour de la vente et le 
lendemain, jusqu’à 12 h., sans rendez-vous. Passé 
ce délai, le retrait des achats se fait SUR RENDEZ 
VOUS, les objets ayant été remisés en réserve. En 
cas de paiement par virement, la délivrance des 
objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement.

GARDIENNAGE et FRAIS DE 
GARDIENNAGE APRÈS VENTE
Dès l’adjudication prononcée, l’objet sera sous 
l’entière responsabilité de l’adjudicataire, il 
lui appartiendra de faire assurer les lots dès 
l’adjudication. La tolérance d’un magasinage 
n’engage pas la responsabilité des commissaires-
priseurs quant aux dommages que l’objet pourrait 
encourir. Les acheteurs disposent d’un délai de 
15 jours pour retirer leurs achats, en demander 
l’envoi ou, pour les objets de petite taille, le dépôt 
au Groupe Rougemont, 3 cité Rougemont 75009 
PARIS moyennant 15 euros.
Passé ce délai, les acquéreurs devront supporter 
des frais de magasinage, à hauteur de 10 euros 
par jour et par lot Si les lots ne sont pas retirés 
par l’acquéreur et que les frais de stockage sont 
supérieurs à l’adjudication, l’opérateur de vente 
est expressément autorisé à les remettre en vente 
pour le compte de l’acquéreur. Les lots sont ceux 
décrits dans la facture. La vente se fera sans prix 
de réserve et moyennant les frais vendeurs de 
18 % TTC. L’opérateur est expressément autorisé 
à prélever sur ce prix de vente le montant, à dû 
concurrence, des «frais vendeurs» et, celui des frais 
de gardiennage, le solde revenant au vendeur.

ENVOI DES ACHATS

Les envois des achats doivent être demandés par 
mail les jours suivant la vente. Les frais d’envoi 
sont à la charge de l’acquéreur qui demande ce 
service. Les envois ne sont pas effectués par notre 
établissement. Ils sont assurés par la Société 
MAILBOXES, qui, après le montant du service 
réglé par l’acheteur, se charge de l’emballage et 
de l’envoi.

PROTECTION DES DONNÉES
Dans le cadre de nos activités de ventes aux 
enchères, notre maison de ventes est amenée 
à collecter des données à caractère personnel 
concernant le vendeur et l’acheteur. Ces 
derniers disposent dès lors d’un droit d’accès, de 
rectification et d’opposition sur leurs données 
personnelles en s’adressant directement à notre 
maison de ventes. La SVV et la SCP GOXE 
BELAISCH pourront utiliser ces données 
à caractère personnel afin de satisfaire à ses 
obligations légales, et, sauf opposition des 
personnes concernées, aux fins d’exercice de son 
activité (notamment, des opérations commerciales 
et de marketing). Ces données pourront également 
être communiquées aux autorités compétentes dès 
lors que la réglementation l’impose.
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